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Informace z radnice
Otevíráte první číslo zpravodaje v novém kabátě. K této změně nás 

motivoval vysoký zájem o umístění příspěvků  na barevných stranách. 
Přestože tato změna znamená mírné zvýšení nákladů na tisk, více práce 
při zpracování a větší nároky na kvalitu dodaných materiálů, podařilo se 
náš Oderský zpravodaj zkvalitnit. Nyní bude celobarevný a podle potřeby 
bude vycházet v rozsahu 40 nebo 48 stran. Věříme, že budete s novým 
provedením spokojení a uvítáme Vaše konstruktivní připomínky. Zároveň 
žádáme o shovívavost co se týká barevných tónů. Je to první takto 
zpracované číslo a bude potřeba doladit barvy v počítači s výslednými 
barvami v dodaném zpravodaji.

Již mnoho let se potýkáme se stále stejným problémem, a to je venčení 
psů a následný úklid exkrementů. Máme dvě skupiny majitelů pejsků: 
první skupina je zodpovědná, nosí s sebou sáčky a uklízí po svých pejscích. 
Druhá skupina považuje veřejné prostranství za prostor bez pravidel a 
odcházejí bez úklidu. Kvůli ní si ostatní občané musí dávat pozor na to, 
kam šlápnou, a jsou právem rozzlobeni na „nepořádek“ kolem sebe. Je 
samozřejmé, že dopadnout nepořádné majitele je problém, dávají si 
dobrý pozor, aby nebyli pokutováni. Proto uvítáme osobní iniciativu těch, 
kteří na tento nešvar upozorní. Nejprve možná nedisciplinované majitele 
psů a pokud to nepomůže, třeba i Městský úřad nebo městskou policii. Je 
škoda, že si čistoty v našem městě více nevážíme.

31. květen 2014 je posledním dnem, kdy je možno uhradit daň z 
nemovitosti bez případného postihu. Složenky by měl každý, koho se to 
týká, obdržet poštou.

vedení radnice
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Dne 10. dubna 2014 se kona-
la 67. schůze Rady města Oder. 

Rada souhlasila s  podáním žádosti 
o dotaci v rámci Operačního programu 
Životní prostředí, oblast podpory 4.1 
Zkvalitnění nakládaní s odpady na pro-
jekt „Nakládání s biologickým odpadem 
města Odry“. V rámci projektu bude po-
řízeno cca 500 ks kompostéru o obje-
mu 1000 l. pro občany města. Hodnota 
tohoto kompostéru se předpokládá 
3.000,- Kč s ohledem na zaručení kvali-
ty pro dodržení udržitelnosti projektu. 
Dále by předmětem projektu bylo poří-
zení štěpkovacího stroje v hodnotě cca 
150.000 Kč, který by využívalo město 
Odry pro údržbu vlastní zeleně a také 
by tento stroj byl zapůjčován obča-
nům města. Zpracování žádosti o do-
taci na  tento projekt zajistí společnost 
KOMCIS PROFI, s.r.o. z Uherského Brodu 
za cenu 82.000 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s poskytnutím dotace:
•	 ve výši 24 000 Kč Základní škole Ko-
menského na  údržbu dětského hřiště 
na Komenského ul.;
•	 ve  výši 5 000 Kč Základní škole Po-
hořská na  údržbu sportovního hřiště 
v areálu školy;
•	 ve  výši 10  000 Kč příjemci Děcko, 
o. p. s. z Nového Jičína na zajištění so-
ciálních dopravních podmínek dětem 
k  docházce do  ZŠ a MŠ speciální, do-
plňkově do Stacionáře Slezské diakonie 
a Praktické školy v Novém Jičíně; 
•	 ve výši 1 000 Kč příjemci Škola živo-
ta, o. p. s., z Nového Jičína na financová-
ní provozu denního stacionáře;

Rada schválila opravu preventivní-
ho měřícího zařízení rychlosti vozidel 
na ulici Hranická v Odrách v předpoklá-
dané ceně 23 000 Kč bez DPH.

Souhlasila s uzavřením smlouvy:
•	 na  zajištění technického dozoru 
investora stavby „Cyklostezka Střecha 
Evropy – trasa Odry – Klokočůvek“ se 
společností STEMON Holding s.r.o. z Os-
travy za cenu 161 280 Kč bez DPH;
•	 o výkonu autorského dozoru na akci 
„Rozhledna Pohoř - Olšová“ s firmou Ing. 
arch. Miroslav Slíva – Atelier NORD b. N. 
z Opavy za cenu 11 000 Kč bez DPH;
•	 na zajištění technického dozoru in-

vestora stavby „Rozhledna Pohoř - Olšo-
vá“ s Ing. Jiřím Žůrkem, z Oder za cenu 
49 000 Kč bez DPH;
•	 o dílo na zhotovení projektové do-
kumentace ve  stupni DPS stavby „Vo-
dovod Veselí – Dodatek D1: Dolní tla-
kové pásmo“ s  Ing. Lubomírem Nová-
kem – AVONA z Nového Jičína za cenu 
49 800 Kč bez DPH.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek rada přidělila 
veřejnou zakázku malého rozsahu za-
dávanou v  režimu zákona o veřejných 
zakázkách:
•	 „Vodovod Loučky nad Odrou – doře-
šení zásobování pitnou vodou“ uchazeči 
č. 5: NOSTA, s.r.o. z Nového Jičína, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s na-
bídkovou cenou 2 773 000 Kč bez DPH;
•	 „Rekonstrukce místní komunikace 
ulice Jiráskova v Odrách“ uchazeči č. 
5: NOSTA, s.r.o. z Nového Jičína, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s na-
bídkovou cenou 785 973 Kč bez DPH;
•	 „Oprava chodníku ul. Nábřežní, části 
ul. Jižní a odstavný pruh u MŠ Sokolov-
ská, Odry“ uchazeči č. 7: PRINEX GROUP 
s.r.o. z  Oder, který předložil nejvýhod-
nější nabídku s nabídkovou cenou 
688 671 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování projektové dokumen-
tace Revitalizace zeleně na  sídlišti Pod 
lesem v  Odrách včetně dendrologické-
ho průzkumu“ uchazeči č. 1: DOPRA-
VOPROJEKT OSTRAVA, spol. s  r.o., který 
předložil nejvýhodnější nabídku s na-
bídkovou cenou 111 320 Kč včetně DPH;
•	 „Rozhledna Pohoř - Olšová“ ucha-
zeči č. 02: TEPLOTECHNA Ostrava 
a.s., který předložil nabídkovou cenu 
1 579 463,41 Kč bez DPH;
•	 „Oprava fasády kotelny na sídlišti Pod 
lesem“ společnosti MONTCOLOR Zavadil, 
s.r.o. z Oder za cenu 98 706 Kč bez DPH;
•	 „Oprava propustku v  místní části 
Pohoř “ společnosti HORÁK-STAVITEL 
s.r.o. z Oder, která nabídla cenu 39 011 
Kč včetně DPH;
•	 „Oprava povrchu místní komunika-
ce Kamenka při rekonstrukci vodovodů 
SmVaKem Ostrava a.s.“ společnosti LXM 
group a.s. z Šenova u Nového Jičína, kte-
rá nabídla cenu 88 265,20 Kč bez DPH;
•	 „Oprava fasády bývalé výměníko-
vé stanice v areálu ZŠ Pohořská, Odry“ 

společnosti HORÁK-STAVITEL s.r.o. 
z Oder, která nabídla nejnižší cenu 
156 506,90 Kč bez DPH;
•	 „Oprava výtluků na místních komu-
nikacích v  Odrách a místních částech“ 
společností KSB silniční práce spol. s r.o. 
z Pardubic za celkovou cenu 157 058 Kč 
včetně DPH.

Rada schválila Dodatek č. 3 ke Smlouvě 
o dílo na realizaci akce „Oprava, zateple-
ní a výměna oken ZŠ Pohořská“ se zho-
tovitelem Bystroň group a.s. z  Ostravy, 
kterým bude změněna původní cena 
díla z 14 740 849,61 Kč na novou cenu 
14 272 881,67 Kč bez DPH z důvodu pro-
vedení a zápočtu méněprací a víceprací.

Souhlasila s vymezení a označení 2 
parkovacích míst s  časově omezeným 
stáním na dobu 30 minut na parkovišti 
u drogerie Teta.

Rada schválila zvýšení ceny díla stav-
by „Veřejné WC Odry na Kostelní ulici“ o 
89 234,70 Kč bez DPH z důvodu změny 
projektu u stavebního objektu SO 02 
Garáž a také nový termín dokončení 
stavby na 31. května.

Rozhodla o zveřejnění záměru:
•	 pronajmout prostor sloužícího pod-
nikání o výměře 52 m2 v přízemí budo-
vy č. p. 864 v Odrách na ulici Nádražní. 
Nájemné činí 600,- Kč/m2/rok;
•	 pronajmout prostor sloužící k pod-
nikání o výměře 22,59 m2 v přízemí bu-
dovy č. p.  7 v  Odrách na  ulici Kostelní 
na  pozemku p.  č. 34 v  k. ú. Odry. Ná-
jemné činí 750,-Kč/m2/rok; v nájemném 
nejsou zahrnuty náklady na  dodávky 
energií a služeb;
•	 prodat pozemek parc. č. 1257/4 (za-
hrada) o evidované výměře 432 m2 v k. 
ú. Kamenka;
•	 propachtovat pozemky p.  č. 217/1 
(orná půda) o evidované výměře 
6647m2, p. č. 299 (orná půda) o evido-
vané výměře 3017 m2 a p.  č. 1005 (tr-
valý travní porost) o evidované výměře 
7890 m2, vše v k.ú. Klokočůvek, za úče-
lem jejich zemědělského využití;
•	 propachtovat část (cca 408 m2) po-
zemku parc. č. 1403 (zahrada) v k. ú. Odry;
•	 propachtovat část (cca 180 m2) pozem-
ku parc. č. 1647 (orná půda) v k. ú. Odry;
•	 propachtovat část (440 m2) pozem-
ku p. č. 1248/1 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace) 10493 m2 v k. ú. Tošovice 

Vybrali jsme ze zasedání 
zastupitelských orgánů
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za účelem sečení trávy;
•	 propachtovat pozemky p.  č. 88/2 
(zahrada) o evidované výměře 498 m2, 
p.  č. 89 (zahrada) o evidované výměře 
1486 m2 v k. ú. Tošovice za účelem seče-
ní trávy a chovu zvířat;
•	 směnit část pozemku parc. č. 1023 
(ostatní plocha, silnice) v  k. ú. Kloko-
čůvek za část parc. č. st. 2/1 (zastavěná 
plocha a nádvoří) také v k. ú. Klokočůvek;
•	 přenechat do výpůjčky část (40 m2) 
pozemku p.  č. 368/1(zahrada) v k. ú. 
Loučky nad Odrou za  účelem užívání 
jako zahrada;

Rada souhlasila s uzavřením pachtov-
ní smlouvy o pachtu částí (816 m2) po-
zemků parc. č. 1618 (ostatní plocha, jiná 
plocha) a parc. č. 1619 (ostatní plocha, 
jiná plocha) v k. ú. Odry za  pachtovné 
ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 2 448 Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude uží-
vání pozemku jako zahrady (zejména 
pro pěstování ovoce a zeleniny). Pach-
tovní smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou 5 let. Pachtýřem bude zájemce, 
který vydraží právo uzavření pachtovní 
smlouvy formou obálkové metody.

Dne 23. dubna 2014 se kona-
lo 27.  zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

 Zastupitelstvo projednalo návrh změ-
ny č. 3 Územního plánu města Oder.

Zastupitelstvo schválilo první uprave-
ný rozpočet města Oder pro rok 2014, a 
to ve výši:

Příjmy:� 139 189,0 tis. Kč
Výdaje:� 160 500,3 tis. Kč
Osmá třída financování: � 21 341,0 tis. Kč

Zastupitelstvo souhlasilo s obnovou pi-
etního místa věnovaného obětem 1.  sv. 
války na městském hřbitově v Odrách a 
na obnovu vyčlenilo částku 100 tis. Kč.

Schválilo převzetí naučné stezky 
Stříbrný chodník od  Českého svazu 
ochránců přírody a na  údržbu naučné 
stezky vyčlenilo částku 50 tis. Kč.

Zastupitelstvo souhlasilo s  poskytnu-
tím půjček z „Fondu rozvoje bydlení“ pro 
rok 2014 – I. etapa dle návrhu výběrové 
komise pro posouzení žádostí o půjčky 
z „FRB“, a to v celkové výši 820 000 Kč.

Souhlasilo se zavedením certifikované-
ho úsekového měření rychlosti vozidel 
na ulici Hranická. Náklady na úsekové mě-
ření po dobu půl roku budou 98 373 Kč.

Schválilo přerozdělení příjmů týkajících 
se odvodu z  loterií a jiných podobných 
her za rok 2013 ve výši 2 324 958,67 Kč.

Zastupitelstvo souhlasilo se zveřejně-
ním záměru prodeje uvolněné bytové 
jednotky č. 67/2 v  bytovém domě č. 
p. 67 na ul. Okružní 67/8 v Odrách (byt 
1+1 o celkové ploše s příslušenstvím 
45,3 m2), vč. příslušného spoluvlastnic. 
podílu 453/2628 na společných částech 
budovy a zastavěném pozemku za mi-
nimální kupní cenu 180 000 Kč formou 
obálkové metody. Před konáním pro-
deje obálkovou metodou bude složena 
záloha na kupní cenu ve výši 18 000 Kč.

Schválilo přijetí dotace z rozpočtu Mi-
nisterstva vnitra České republiky v rámci 
„programu prevence kriminality v  roce 
2014“ na akci „Odry – město, kde jsou se-
nioři v bezpečí“ ve výši 18 000 Kč.

Rozhodlo o poskytnutí dotace:
•	 společnosti MUZEJNÍ SPOLEK ROL-
LEDER-ODRY, o.p.s. z Oder na úhradu ná-
kladů spojených s celoročním provozem 

objektu „Katovny“ č. p. 83 v Odrách v roce 
2014, do maximální výše 100 000 Kč;
•	 příjemcům Věře a Jaroslavu Královým 
ve  výši 20 procent celkových nákladů 
na obnovu krovu a krytiny západního kří-
dla hospodářské budovy vodního mlýna 
Wesselsky a na  vybudování bezbariéro-
vého WC v areálu vodního mlýna Wessel-
sky, maximálně však ve výši 70 000 Kč;
•	 Dělnickému domu na  rekonstrukci 
WC v blízkosti velkého sálu a kinokavárny.

Zastupitelstvo schválilo uzavření kup-
ní smlouvy o prodeji:
•	 pozemku parc. č. 2453/4 (zahrada) o evi-
dované výměře 34 m2 v k. ú. Odry za kupní 
cenu 55,- Kč/m2, tzn. 1 870 Kč celkem;
•	 části pozemku parc. č. 1403 (zahra-
da) o  výměře cca 100  m2 v k. ú. Odry 
za kupní cenu 110 Kč/m2. Přesná výmě-
ra prodávané části pozemku a celková 
kupní cena bude stanovena až po pro-
vedení geometrického zaměření, které 
zajistí na své náklady kupující;
•	 pozemku parc. č. 66/4 (trvalý travní 
porost) o evidované výměře 423 m2 v k. 
ú. Kamenka za  kupní cenu 35,- Kč/m2, 
tzn. 14 805 Kč celkem.
•	 pozemku parc. č. 175/2 (zahrada) o evi-
dované výměře 51 m2 v k. ú. Odry za kupní 
cenu 110,- Kč/m2 tzn. 5 610,-Kč celkem;
•	 pozemku p.  č. 135 o evidované vý-
měře 533 m2 v k. ú. Odry s veškerým pří-
slušenstvím, zejména s budovou č. p. 30 
(rodinný dům) v Odrách na ul. Hranická 
a se stavbou hospodářské budovy bez 
č. p.  (kůlny a garáže) za kupní cenu dle 
znaleckého posudku 1 380 000 Kč s tím, 
že jedna polovina kupní ceny bude za-
placena při uzavření smlouvy a druhá 
polovina pak v rovnoměrných měsíčních 
splátkách nejpozději do 31. 12. 2015.

Text usnesení byl upraven v souladu se zá-
konem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních 
údajů a o změně některých zákonů, ve zně-
ní pozdějších předpisů. Občané uvedeni v § 
16 (občané České republiky s trvalým byd-
lištěm na území obce a fyzické osoby vlast-
nící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí 
státní občané, kteří jsou v obci hlášeni k tr-
valému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve  znění pozdějších před-
pisů, mají právo na neupravený text, který 
je k dispozici na sekretariátu vedení města, 
Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Deset let čerpání evropských dotací
Prvního května roku 2004 

vstoupila Česká republika do 
Evropské unie. Za toto období 
město Odry získalo z evrop-
ských dotačních programů a 
fondů téměř 100 miliónů ko-
run na budování a opravy ob-
čanské infrastruktury ve měs-
tě. S výsledky těchto projektů 
se potkáváme v běžném životě 
denně, ať už cestou do práce, s 
dětmi do školy nebo relaxací.

Co je příčinou úspěchu?

Je to především zásluha zastupitelů 
a vedení radnice, protože se podařilo 
zformulovat základní potřeby města a 
připravit se na případné nově vyhlášené 
dotační tituly. Získat dotaci stojí mnoho 
administrativní práce, tu úspěšně vyko-
návají projektové manažerky odboru 
rozvoje města (dříve byly manažerky 
zařazeny pod odbor kanceláře staros-

ty). Mnoho projektů stále vzniká a byla 
zahájena příprava na podání žádostí. Na 
konci dubna nám byly příslíbeny dotace 
na nízkoprahové centrum a denní staci-
onář. Takže přínosy vstupu do Evropské 
unie jsou dnes již v Odrách hmatatelné 
a doufáme, že v novém programovém 
období bude přibývat projektů podpo-
řených z evropských fondů.

Následuje přehled nejvýznamnějších 
akcí podpořený z různých fondů a pro-
gramů určených pro podporu projektů.

MŠ Čtyřlístek - oprava, 
zateplení a výměna oken

Obsahem projektu bylo provést ta-
ková opatření, která vedla k realizaci 
úspor energie MŠ Čtyřlístek. Jednalo 
se o skupinu tří dvoupodlažních ne-
podsklepených budov mateřské školy 
a jeslí propojených spojovací chodbou.

Cíle projektu - Realizací tohoto pro-
jektu došlo ke snížení spotřeby ener-

gie na výtápění budovy neziskového 
sektoru prostřednictvím energeticky 
výhodnějšího pláště budovy, zatep-
lení střechy a výměny jednoduchého 
zasklení za okna odpovídající součas-
ným normám. Realizací projektu došlo 
k úspoře emisí CO2 a ke snížení emisí 
znečišťujících látek do ovzduší.

Období realizace: 2008
dotace z EU: 5 160 362 Kč
spoluúčast města: 2 404 968 Kč

Revitalizace zámeckého 
parku v Odrách

Město Odry předložilo projekt s žá-
dostí o dotaci z ROP NUTS II Moravsko-
slezsko 2007 – 2013 ve výzvě zaměřené 
na Rozvoj měst, oblast podpory Sub-
regionální centra. V dubnu roku 2009 
byla žádost doporučena k financování 
a v srpnu byla podepsána smlouva o 
poskytnutí dotace. Od srpna probíhalo 
výběrové řízení na zhotovitele stavby.

Na revitalizaci zámeckého parku zís-
kalo město Odry ve výši 24 537 470 Kč.

Cílem tohoto projektu bylo dosažení 
estetizace a zatraktivnění centra města 
a zajištění dalších rozvojových zón pro 
volný čas, regeneraci či aktivní odpo-
činek obyvatel. V současnosti je park 
aktivně využíván k procházkám i pořá-
dání malých akcí pro děti i dospělé.

Park byl slavnostě otevřen 26. 9. 2011.
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Výstavba muzea Oderska 

V říjnu 2011 bylo v Odrách otevřeno 
muzeum zaměřené na historii Oderské-
ho děkanátu a osídlení města.

Muzeum vzniklo rekonstrukcí v památ-
kově chráněné budově na Kostelní ulici. 
Celý projekt byl podpořen dotací z ROP 
NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013. 

V současné době je v muzeu jedna 
stálá expozice o historii oderského dě-
kanátu a ve druhém patře se střídají 
průměrně dvě výstavy ročně související 
s historií Oderska a života v tomto regio-
nu.  V červu bude zahájena výstava Ob-
stwald - Cesta hrabětickým lesem, která 
bude popisovat tento les z mnoha úhlů 
pohledu. Všechny výstavy jsou doprová-

zeny množstvím přednášek a worksho-
pů pro studenty základních a středních 
škol. Ještě letos nebo začátkem příští-
ho roku se připravuje výstava o historii 
gumárenského podniku Optimit - dnes 
Semperflex Optimit. 

Na projekt město získalo dotaci ve výši 
6 5628423 Kč.

Dopravní hřiště Odry 

Na vybudování areálu dopravního 
hřiště získalo město Odry dotaci z Regi-
onálního operačního programu Morav-
skoslezsko ve výši 13 877 336 Kč. 

Areál dopravního vzdělávání je tvo-
řen plochou simulující prostředí silniční 
dopravy v reálných podmínkách a záze-
mím pro teoretickou přípravu.

V dopoledních hodinách hřiště využí-
vají žáci mateřských a základních škol z 
Oder i z širokého okolí pro výuku základ-
ních pravidel provozu na silnici. V odpo-
ledních hodinách je hřiště přístupné ve-
řejnosti a praktickým výukám autoškoly.

V areálu byla postavena budova slou-
žící jako zázemní dopravního hřitě a 
pro teoretickou výuku. Ta je využívána 
rovněž žáky mateřských zakladních 

škol a také pro přednášky pro dospělé 
o novinkách v dopravních předpisech.

Každý rok se na hřišti koná soutěž 
mladých cyklistů, ve které děti prově-
řují své teoretické i praktické znalosti 
provozu na silnici a základy poskytnutí 
první pomoci.

Hřiště je vybaveno pětatřiceti koly 
všech velikostí a čtyřmi elektromobily. 
Jde o největší hřiště tohoto typu v kraji.
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Zateplení a výměna 
oken na MŠ Sokolovská 

V  roce 2010 uspělo město Odry se 
žádostí o dotaci z Evropské unie - kon-
krétně z Operačního programu Životní-
ho prostředí pro akci „Oprava, zateplení 
a výměna oken – MŠ Sokolovská“. Cílem 
akce bylo snížení spotřeby energie a 
snížení emisí hlavních znečišťujících lá-
tek do ovzduší (CO2). Projekt řeší opra-
vu, zateplení a výměnu oken 2. podlaž-
ních nepodsklepených budov postave-
ných tradiční zděnou technologií. 

Město Odry na akci dostalo podporu 
ve výši 1 277136 Kč.

Digitální povodňový 
plán 

V roce 2011 byl dokončen projekt s cílem 
pořízení digitálního povodňového 
plánu a vybudování sítě varovného 
a vyrozumívacího systému. Z tohoto 
projektu byla částečně modernizována 
síť městského rozhlasu, bylo pořízeno 
hladinové čidlo, které snímá hladinu 
řeky Odry v Klokočůvku a upozorňuje 
na  její výrazný vzestup. V zahradě MŠ 
v Loučkách je čidlo srážkové, které 
upozorňuje na  větší objem srážek a u 
splavu u Optimitky je kamera,  která 
snímá nepřetržitě řeku a povolaní lidé 

ji mohou sledovat online přes internet.
Digitální povodňový plán, který je volně 

přístupný ze stránek města a mimo jiné 
obsahuje důležité kontakty a pokyny.

Celkem na projekt město dostalo do-
taci z Operačního programu životní 
prostředí 1 743 634 Kč.

Dětská hřiště v Odrách

V Odrách v areálu Základní školy Ko-
menského a některých místních částech 
(Dobešov, Kaménka Loučky, Tošovice 
a Vítovka) vyrostla nová dětská hřiště. 
Město Odry v srpnu 2010 obdrželo zprá-
vu o získání dotace z Regionálního Ope-
račního programu NUTS II Moravsko-
slezsko 2007 – 2013 ve výši  2 501 472 Kč 
na akci „Dětská hřiště v Odrách“.

Cílem tohoto dotačně podpořeného 
projektu bylo vybudovat moderní dět-
ská hřiště, sloužící dětem od 3 - 15 let 
a jejich doprovodu k hrám a příjemně 
strávenému odpočinku. 

V současnosti jsou všechna hřiště aktiv-
ně využívána, město Odry provádí pra-
videlnou údržbu (sekání trávy, výměna 
písku, opravy herních prvků). Bohužel 
často doplácí i na „hry“ těch, kteří na hřišti 
nerelaxují, ale ničí ho. Opravy poničených 
herních prvků stojí každoročně nemalé 
částky, které by mohly být použity účel-
něji, napřiklad k pořízení nových prvků.
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Sportovní a dětské hřiš-
tě u ZŠ Pohořská 

V místě zastaralého sportoviště školy 
a částečně i na  nevyužívané zatravněné 
ploše za ubytovnou na ulici Nová vyrost-
lo nové multifunkční hřiště s umělým po-
vrchem, které je určeno pro házenou, ko-
šíkovou, volejbal (2 hřiště) a tenis. Na hřiš-
tích je dále možné hrát fotbal, fl orbal, 
nohejbal a vybíjenou. Areál jako jediný v 
širokém okolí nabízí podmínky pro lehkou 
atletiku. Současně bylo revitalizováno ná-
dvoří školy se záměrem vytvoření relaxač-
ní zóny pro děti navštěvující školu a vyba-
vily se také venkovní plochy školní družiny 

herními prvky. Venkovní areál po  vyučo-
vání a skončení odpoledních zájmových 
činností žáků slouží také veřejnosti. 

Celková dotace z Regionálního ope-
račního programu činila 4 322 543 Kč.

Modernizace a nástavba 
ZŠ Komenského

Předmětem projektu je rozšíření výu-
kových prostor školy a prostor pro dru-
žinu a modernizace výuky na  základní 
škole. Rozšíření prostor bude dosaženo 
realizací nástavby nad stávající kuchy-
ní školy, čímž dojde k propojení dvou 
dosud oddělených budov. V nadstavbě 

bude umístěna nová víceúčelová od-
borná učebna, jedno oddělení družiny, 
kabinety, sociální zařízení a chodba.

Dotace na  realizaci projektu činila 
6 215 5212 Kč.
Projekty v roce 2014

O investicích realizovaných v minulém 
a ukončených v letošním roce jsme in-
formovali v minulém čísle zpravodaje. Z 
Evropské unie bylo podpořeno zateple-
ní a výměna oken na zdravotním středis-
ku Městské nemocnice v Odrách, rekon-
strukce Winklerovy vily pro nové půso-
biště Základní umělecké školy, zateplení 
a výměna oken na budově ZŠ Pohořská, 
rekonstrukce centra dětí a mládeže a 
hydrogeologických průzkum pitné vody 
na Veselí a Sběrný dvůr v Odrách. 

Dále jsme byli úspěšní s žádostmi „Cyk-
lostezka Střecha Evropy: trasa Odry – 
Klokočůvek“ a „Rozhledna – Pohoř Olšová“. 
Dotace z EU přes 21 milionů korun umožní 
výstavbu nové cyklostezky vedoucí z Oder 
do Klokočůvku (ke Skále Panny Marie). Cí-
lem druhého projektu je výstavba dřevěné 
rozhledny postavené v duchu strážní věže, 
kterou má město Odry ve svém znaku.

Jak již bylo uvedeno celková částka 
přijetých dotací je téměř 100 milonů 
korun, to je výsledek desetiletého člen-
ství České republiky v Evropské unii.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Od loňského listopadu probíhá rekon-
strukce zchátralého a nevyhovujícího 
objektu Domu dětí a mládeže, kde sídlí 
Krajské středisko volného času Juven-
tus Karviná (KSVČ). 

Projekt „Rekonstrukce Centra dětí a 
mládeže Odry“ je realizován v rámci Re-
gionálního operačního programu NUTS 
II Moravskoslezsko 2007-2013. 

Hlavním cílem je zrekonstruovat 
zchátralý objekt ve  městě včetně 
oplocení, vyřešit technické a provozní 
problémy centra a umožnit jeho další 
využití.

V objektu jsou prováděna sanační 
opatření proti vlhkosti, instalovány 
nové podlahy, nová okna, dveře, scho-
diště, osvětlení, dochází k výměně 
všech rozvodů domu, opravě vadných 

konstrukcí. Dojde k rekonstrukci stře-
chy, fasády, úpravě zpevněných ploch 
kolem objektu a k částečné rekonstruk-
ci plotu. Na základě výběrového řízení 
byl vybrán zhotovitel První KEY-STAV, 
a.s. Třinec. Dokončení stavby se před-
pokládá v červnu 2014. 

Realizací projektu dojde k novému 
využití prostor Centra dětí a mládeže a 
ke  zkvalitnění infrastruktury pro volný 
čas, zájmové aktivity a vzdělávání.

Centrum dětí a mládeže bude i nadále 
sloužit pro KSVČ Juventus Karviná, cen-
trum Odry. Nově je do části suterénu a 
části 1. NP integrovaná kosmetická pro-
vozovna pro žáky Střední školy včetně 
zázemí a místnost pro spolkovou čin-
nost Historicko-vlastivědného spolku.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Rekonstrukce Centra dětí a mládeže
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Volby do  Evropského par-
lamentu upravuje zákon 
č.  62/2003 Sb., o volbách 
do  Evropského parlamentu a 
o změně některých zákonů.

Právo volit na  území České republi-
ky do Evropského parlamentu (EP) má 
každý občan České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
18 let, a občan jiného členského státu 
Evropské unie, který alespoň druhý den 
voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu 
nejméně 45 dnů přihlášen k  trvalému 
nebo přechodnému pobytu na  území 
ČR, tj. nejméně od 9. dubna 2014.

Volič může hlasovat, pokud je zapsán 
v  seznamu voličů pro volby do  EP a 
nenastala u něho překážka ve výkonu 
volebního práva - záko-
nem stanovené omeze-
ní osobní svobody z dů-
vodu ochrany zdraví lidu 
nebo omezení svépráv-
nosti k výkonu volebního 
práva.

Hlasování probíhá 
ve volebních místnostech 
na území České republiky, 
a to v pátek     23. května 
2014 od  14.00 hodin do  22.00 ho-
din a v  sobotu dne 24. května 2014 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Ve volbách do EP bude možno hlasovat 
také na voličský průkaz, který opravňu-
je ve dnech voleb k hlasování v kterékoli 
volební místnosti na území ČR.

Voličský průkaz vydává obecní úřad 
voliči, který je u tohoto obecního úřa-
du zapsán  v seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu a nebude 
moci anebo nehodlá volit     ve voleb-
ním okrsku, pro který je tento seznam 
veden. Voličský průkaz vydává i zastu-
pitelský úřad.

Volič může požádat o vydání voličské-
ho průkazu ode dne vyhlášení voleb, a 
to písemným podáním opatřeným ově-
řeným podpisem voliče, doručeným 
nejpozději 15 dnů přede dnem voleb, 
tj. do 8. května 2014, obecnímu úřadu 
nebo zastupitelskému úřadu. Obecní 
úřad nejdříve 15 dnů přede dnem vo-
leb předá voličský průkaz osobně voli-
či nebo osobě, která se prokáže plnou 
mocí s ověřeným podpisem voliče žá-

dajícího o vydání voličského průkazu, 
anebo jej voliči zašle. 

Volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné.

Volič po  příchodu do  volební míst-
nosti prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným 
občanským průkazem nebo platným 
cestovním, diplomatickým nebo slu-
žebním pasem České republiky anebo 
cestovním průkazem. Volič, který je ob-
čanem jiného členského státu, prokáže 
svou totožnost a občanství jiného člen-
ského státu a že je na území ČR veden 
v evidenci obyvatel. Volič, který se do-
stavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je poté povinen odevzdat 
okrskové volební komisi tento průkaz. 
Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, ne-

bude mu hlasování umožněno.

Po  záznamu ve  výpisu ze seznamu 
voličů pro volby do  EP obdrží volič 
od okrskové volební komise prázdnou 
úřední obálku. Na  žádost voliče mu 
okrsková volební komise dodá za chy-
bějící, škrtané nebo jinak označené 
hlasovací lístky jiné.

Voliči, který není zapsán ve výpisu 
ze seznamu voličů pro volby do  EP, 
okrsková volební komise hlasová-
ní neumožní. To neplatí, pokud volič 
hlasuje na  voličský průkaz nebo po-
kud předloží potvrzení o vyškrtnutí ze 
zvláštního seznamu voličů vedeného 
zastupitelským úřadem nebo potvrze-
ní o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro 
volby do  EP v souvislosti se změnou 
trvalého bydliště a prokáže své právo 
hlasovat ve volebním okrsku.

Po  obdržení úřední obálky, popří-
padě hlasovacích lístků vstoupí volič 
do  prostoru určeného   k úpravě hla-
sovacích lístků. V tomto prostoru vloží 
volič do úřední obálky 1 hlasovací lís-
tek. Na hlasovacím lístku může přitom 

zakroužkováním pořadového čísla 
nejvýše u 2 kandidátů uvedených 
na témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z kandidátů dává přednost. 
Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají 
na jeho posuzování vliv.

Volič hlasuje tak, že po opuštění pro-
storu určeného pro úpravu hlasovacích 
lístků vloží úřední obálku s hlasovacím 
lístkem před okrskovou volební komisí 
do volební schránky.

V prostoru určeném pro úpravu hlaso-
vacích lístků, nesmí být nikdo přítomen 
zároveň s voličem, a to ani člen okrsko-
vé volební komise. S voličem, který ne-
může sám upravit hlasovací lístek pro 
tělesnou vadu anebo proto, že nemů-
že číst nebo psát, může být v prostoru 
určeném pro úpravu hlasovacích lístků 

přítomen jiný volič, nikoli však 
člen okrskové volební komi-
se, a hlasovací lístek za něho v 
souladu s jeho pokyny upravit, 
vložit do úřední obálky a úřed-
ní obálku s hlasovacím lístkem 
vložit do volební schránky.

Voliči, který mi mo 
prostor pro úpravu hla-
sovacích lístků, okrsko-
vá volební komise hla-

sování neumožní.

Hlasovací lístky budou dodány 
všem voličům nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb. 

V případě, že z jakéhokoliv důvodu ne-
budou hlasovací lístky doručeny voliči 
v  uvedeném termínu, nebo v  případě, 
že zjistí neúplnost dodané sady hlasova-
cích lístků, může si je vyzvednout před 
volbami na odboru správním a obecním 
živnostenském úřadě MěÚ Odry - pra-
coviště evidence obyvatel, občanských 
průkazů a cestovních dokladů.

kontakt: 556 768 170-176

Nejpozději 15 dnů přede dnem vo-
leb (8. května 2014) bude zveřejněno 
na  úřední desce obce a místních čás-
tech i na stránkách města Oznámení o 
době a místě konání voleb, kde budou 
uvedeny adresy volebních místností.

Podrobnější informace lze získat 
na  webových stránkách Minister-
stva vnitra - www.mvcr.cz - volby 
do Evropského parlamentu.

Martina Šromová, Odbor správní a 
obecní živnostenský úřad MěÚ Odry.

Volby do Evropského parlamentu
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POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU
Ochrana seniorů při předváděcích akcích a podomním prodeji

POŘÁDÁ:  Město Odry ve spolupráci s MP Odry a Policií ČR
MÍSTO KONÁNÍ:  Dělnický dům v Odrách
DATUM:  29. května 2014
ČAS: 15:00 hodin

PROGRAM:
•  přednáška zaměřená na problematiku podomního prodeje a předváděcích akcí 
•  prezentace dokumentu o nátlakových způsobech prodeje zboží s názvem „Šmejdi“
•  diskuse a dotazy na téma ochrana seniorů při předváděcích akcích a podomním prodeji

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI
Město Odry, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry, Tel. 556 768 111

Vstup zdarma.
Tuto akci připravujeme také na měsíc září.

Akce je fi nančně podpořena Ministerstvem vnitra ČR v rámci Programu prevence kriminality v roce 2014.

Poděkování občanům Oder
Vážení občané, nestává se často, že 

bychom chtěli touto cestou poděko-
vat našim spoluobčanům za  příkladné 
jednání a poctivost a tím ukázat, že 
vám nejsou lhostejné záležitosti jiných 
osob. Díky některým z vás jsme mohli 
vrátit původním majitelům mnohé z 
nalezených předmětů, které jste při-
nesli na úřadovnu MP nebo telefonicky 
oznámili na  naše telefonní číslo. Mezi  
nalezené věci, které se k nám dostávají, 
kromě „drobností“ jako jsou klíče, jízdní 
kola, nebo ztracené doklady, jsou i pe-
něženky s fi nanční hotovostí, či mobilní 
telefony. Jeden příklad za všechny: Dne 
31. 1. 2014 strážníci MP obdrželi od jed-
noho z vás nález dámské kabelky, v je-
jichž útrobách bylo nalezeno 400 Euro, 
328 zlotých, 2 mobilní telefony vyšší 
třídy, polské doklady a další předměty. 
Ve  spolupráci s Polským konzulátem v 
Ostravě se strážníkům podařilo kontak-
tovat rodinu osoby, které nalezené věci 
patřily, a vše jí vrátit. Tato osoba díky 
poctivosti a všímavosti jednoho z vás 
měla velikou radost. Podobné případy 
za posledního půl roku strážníci MP ře-
šili cca šestkrát a vždy skončily se stej-
ným výsledkem - radostným úsměvem 

ve tváři majitelů nalezených věcí.
Na  druhou stranu však musíme při-

pomenout, že v případě, kdy nalezne-
te cizí věc s úmyslem si jí ponechat, či 
přechodně užívat, se můžete dopustit 
různých protiprávních jednání, a to 
zejména Přestupku proti majetku dle 
§ 50, odst. 1, písm. b), zák. č. 200/1990 
Sb., o přestupcích, kdy přestupku se 
dopustí ten, kdo úmyslně neoprávněně 
užívá cizí majetek nebo si přisvojí cizí 
věc nálezem nebo jinak bez přivolení 
oprávněné osoby. Za  přestupek podle 
odstavce 1 lze uložit pokutu do 15 000 
Kč nebo zákaz pobytu. Při závažnějším 
pochybení se osoba může dopustit i 
trestného činu Neoprávněného užívání 
cizí věci dle § 207, odst. 1, trestního zá-
koníku, a to tím, kdy se někdo zmocní 
cizí věci nikoli malé hodnoty (25 000,-
Kč) nebo motorového vozidla v úmyslu 
je přechodně užívat, nebo kdo na cizím 
majetku způsobí škodu nikoli malou 
tím, že neoprávněně takové věci, kte-
ré mu byly svěřeny, přechodně užívá, 
bude potrestán odnětím svobody až 
na  dvě léta nebo zákazem činnosti. Či 
se dopustí trestného činu Zatajení věci 
dle §219, odst. 1, trestního zákoníku, 

tím kdy si někdo přisvojí cizí věc nebo 
jinou majetkovou hodnotu nikoli ne-
patrné hodnoty (5 000,- Kč), která se 
dostala do jeho moci nálezem, omylem 
nebo jinak bez přivolení osoby opráv-
něné, bude potrestán odnětím svobo-
dy až na  jeden rok nebo zákazem čin-
nosti.

Dalším příkladným jednáním, na které 
bychom chtěli poukázat, je všímavost a 
ochota pomoci lidem v nouzi, kdy oso-
by mohou být ohroženy na zdraví či ži-
votě svou zdravotní indispozicí. Posled-
ním příkladem je událost, která se stala 
dne 20. 4. 2014 ve večerních hodinách 
na  ul. Vítkovské v Odrách, kdy jeden z 
vás byl ochoten pomoci zraněnému 
muži, který skončil v řece Odře s rozbi-
tou hlavou, tím, že ho vytáhl z chladné 
vody a zajistil odborné lékařské ošetře-
ní. Svým jednáním tak zcela jistě mohl 
zachránit život zraněné osobě.

Touto cestou bych chtěl poděkovat 
za  poctivost a ohleduplnost všem po-
ctivým a ochotným lidem, kteří jsou 
ochotni nezištně pomoci jiným bez 
ohledu na čas či případné ocenění.

Str. Sebastián Flajšer
Zástupce velitele MP Odry
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Dne 15. 4. 2014 bylo v Zámeckém parku 
před Obchodním domem vyseto travní 
semeno kolem chodníků. Tyto plochy 
byly v minulosti opakovaně sešlapává-
ny a pojížděny. S pracovníky města jsme 
okraje nakypřili a vyseli nový trávník. Pro 
upozornění občanů jsme také označili 
toto místo cedulemi „Nechodit! Nově vy-
setý trávník. Děkujeme“. I přesto řada ob-
čanů tuto žádost nerespektuje a již dva 
dny po zasetí jsou okraje nově sešlapány. 

Myslím si, že chodníky v této části parku 
jsou dosti široké, proto nechápu, proč je 
nutné chodit mimo ně. Prosím, dejte pár 
týdnu čas novému trávníku na  vzejití a 
zapojení. Přece jen bude daleko lépe vy-
padat trávník zapojený až k chodníkům, 
než takto vyšlapané okraje až na hlínu. 

Děkuji všem, kteří respektují naši práci a 
nechodí po nově vysetém trávníku. 

Ing. Jana Kelarová,
Odbor správy nemovitého majetku 

Prosíme občany o dodržování 
žádosti „nechodit“ 

Minulý rok na  podzim se v Zámec-
kém parku kolem pergoly vyměňova-
lo cca 50 ks tisů z důvodu jejich náhlé-
ho uschnutí. S největší pravděpodob-
ností šlo především o uschnutí díky 
toxické moči psů. Pár keřů bylo i po-
škozeno, nejspíše díky procházení lidí 
přes tento živý plůtek. Vedení města 
se rozhodlo, dle projektu, tento plůtek 
zachovat, a tedy i vyměnit poškoze-
né nebo suché keře. Půl roku se pra-
covníci města o tuto výsadbu starali 
(přihrnovali listím, zalévali, okopávali 
aj.). I přes tuto péči jsme nedokázali 
tento živý plot zachovat do jara toho-
to roku. Nejspíše v noci na  pátek 28. 
3. 2014 si někdo přišel do parku a 14 
ks tohoto tisu ukradli. Důvody nezná-
me a nelze je ani pochopit. Tento park 
slouží všem obyvatelům Oder i turis-

tům k procházce, odpočinku a relaxa-
ci. I přesto se najdou mezi námi lidé, 
kteří si tohoto parku neváží a myslí si, 
že si mohou z veřejného prostoru vzít, 
co se jim líbí. Tento čin byl nahlášen 
na  městskou policii a bylo zahájeno 
správní řízení? Podzimní dosadba 
těchto keřů vyšla Město Odry skoro 
na 10.000 korun, a to jen za rostlinný 
materiál, v této ceně není započítaná 
práce našich pracovníků. 

Doufáme, že takovéto události jsou jen 
výjimkami a v parku se s nimi již nese-
tkáme, protože veřejná zeleň neslouží 
jen občanům města, ale také turistům, 
kteří teď nejspíš nevědí, proč jsou v ži-
vém plůtku tak velké mezery. Takovýto 
vstup do  zrekonstruovaného parku je 
spíše ostudou města než jeho chloubou. 

Ing. Jana Kelarová, městský zahradník

Krádež tisů v zámeckém parku 

Dovolujeme si Vás upozornit, že se za-
stupitelstvo města Odry na svém 23. za-
sedání dne 20. 11. 2013 usneslo vydat 
Obecně závaznou vyhlášku Města Odry 
č. 2/2013 O místním poplatku za  pro-
voz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů, která naby-
la účinnosti dnem 1. 1. 2014.  

Sazba poplatku zůstává stejná jako v 
loňském roce, činí 492,- Kč na poplatní-
ka a kalendářní rok. Splatnost poplatku 
je do 31. 5. 2014. 

Od 1. 1. 2013 se rozšířil okruh poplatní-
ků – poplatníkem se stává i fyzická osoba, 

která má ve vlastnictví byt nebo rodinný 
dům, ve  kterých není hlášena k pobytu 
žádná fyzická osoba. Celé znění Obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2013 včetně plat-
ných formulářů najdete na www.odry.cz. 

Již od  roku 2008 upouštíme od  za-
sílání poštovních poukázek poplatní-
kům. Poplatek je možno hradit hotově 
v pokladně MěÚ  Odry (dveře č. 115), 
kde plátce uvede osoby, za které bude 
poplatek hradit. V případě, že poplatník 
bude chtít poplatek hradit bezhoto-
vostně převodem z účtu, oznámí mu 
správce poplatku (pí. Švandová - tel. 
čís. 556 768 136, e-mail: svandova@

odry.cz) číslo účtu, variabilní a specific-
ký symbol (což jsou povinné údaje pro 
správnou identifikaci platby). 

Dále bychom chtěli upozornit občany, 
že studenti, ubytovaní mimo trvalé byd-
liště, kteří doloží potvrzení  o místě studia 
a ubytování, jsou povinni hradit poplatek 
pouze ve výši jedné poloviny sazby míst-
ního poplatku za komunální odpad.

K uplatnění úlevy pro rok 2014 je nutno 
dodat výše uvedené potvrzení za školní 
rok 2013/2014. Formuláře jsou k dispozi-
ci na finančním odboru MěÚ, ve vstupní 
hale MěÚ Odry, a na www.odry.cz. 

Finanční odbor MěÚ Odry

Poplatek za komunální odpad
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Ředitelství silnic a dálnic ČR, Sprá-
va Ostrava, jako investor a majetkový 
správce silnice I/47 zahájí v  průběhu 
měsíce června 2014 celkovou rekon-
strukci mostu ev. č. 053 na ulici Hranické 
v  Odrách. Použitá technologie rekon-
strukce si vyžádá úplnou uzavírku silni-
ce I/47 (ul. Hranická) po dobu cca třech 
měsíců. Vzhledem ke  složité dopravní 
situaci v Odrách bude nákladní doprava 
mimi zásobování a vozidla stavby úplně 
odkloněna mimo město. Osobní dopra-
va a autobusové linky budou přesměro-
vány objízdnou trasou po ulici Potoční 
(v mapě červeně vyznačeno), kde bude 
obousměrný provoz řízen semafory. 
Po  dobu opravy budou mimo provoz 
autobusové zastávky na náměstí a u 
Komenského školy.

Žádáme tímto všechny spoluobčany, 
zejména pak řidiče motorových vozidel 
o trpělivost po dobu provádění staveb-
ních prací a dodržování dopravního 
značení v  zájmu bezpečnosti a plynu-
losti silničního provozu. Jakmile bude 
znám termín zahájení stavebních prací, 
budete včas informování prostřednic-
tvím městského rozhlasu.

Odbor dopravy MěÚ Odry

Upozornění na uzávěru 
na Hranické ulici

místo 
uzávěry

Loučky (u obchodu) v sobotu 24. 5. 
2014, 7.30 - 10.00 h

Ostatní místní části:
v sobotu 31. 5. 2014
Tošovická ul. (pod Toš. kopcem) 7.00 

- 7.20 hod. 
Tošovice – obchod  7.30 - 8.15 hod. 
Vítovka – parkoviště u koupaliště 

8.15 - 9.00 hod. 
Kamenka - pohostinství  9.00 - 9.45 hod.
Klokočůvek – obchod 9.45 - 10.30 hod.
Pohoř - hospoda 10.30 - 11.15 hod.
Dobešov – obchod 11.15 - 12.00 hod.
Veselí – parkoviště u separátů 
12.00 - 12.45 hod.
Občané mohou ve stanovených ter-

mínech, časech a na uvedených mís-
tech odevzdat bezplatně nebezpečný 
odpad, který nepatří do domovní od-

padové nádoby (zářivky, olověné aku-
mulátory, monočlánky, vyřazené léky, 
olejové a vzduchové filtry, plechovky 
od barev, chladící a brzdové kapali-
ny, televizory, ledničky, mrazáky, rádia 
apod.) a  velkoobjemový odpad (např. 
starý nábytek, koberce apod.).

Pneumatiky pouze z osobních au-
tomobilů a bez  disků. 

Uvedený odpad můžete BEZPLATNĚ 
předat pracovníkům firmy AVE komu-
nální služby s.r.o., kteří přijedou se spe-
ciální svozovou technikou.

Ve sběrový den se NEBUDE odebírat sta-
vební suť, stavební odpad a střešní krytina.

Ve sběrový den se NEBUDOU odebírat 
pneumatiky z nákladních automobilů, 
traktorů, těžké techniky apod.

Sběr nemohou využívat právnické 

osoby a fyzické osoby oprávněné k 
podnikání !

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
Odpad se bude předávat pracovníkům 

svozové firmy AVE komunální služby na 
výše určených místech a v určenou  ho-
dinu.Odpad nesmí být odkládán pře-
dem na výše uvedená místa.

Městská policie je pověřená dohle-
dem nad pořádkem.

V případě, že občan odloží od-
pad předem na výše uvedená mís-
ta, hrozí  mu za porušení zákona 
č.200/1990 Sb., o přestupcích, a to  
§ 47 odst.1, písm. h) - neoprávněné 
založení skládky nebo odkládání od-
padků   nebo   odpadů   mimo  vy-
hrazená místa pokuta až  do  výše 
50 000,- Kč.

Svoz nebezpečného  
a velkoobejmového odpadu
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V pondělí 21. 4. mezi 19.- 20. hodinou 
při náhodné kontrole objektu vstáva-
ly hrůzou vlasy na  hlavě. V  místním a 
velmi oblíbeném svatostánku vzplály 
plameny! Těžko to popisovat, hlavně 
ty první okamžiky v úplně zakouřeném 
prostoru celého sakrálního objektu. To 
byl děsivý pohled na  to, co se stalo. 
Po  dobu nočních hodin profesionál-
ní hasiči i policie měli plné ruce prá-
ce. Zjišťovala se příčina požáru a jeho 
vzniku. Následující den, v úterý 22. 4., 
od  ranních hodin pokračovalo další 
šetření za  účasti hlavních vyšetřova-
telů Moravskoslezského kraje. Byla to 
mravenčí práce odborníků, vyšetřova-

telů. Po důsledném zkoumání byla vy-
loučena možnost cizího zavinění, části 
ohořelých předmětů byly odebrány 
k  expertíze do  laboratoře Moravsko-
slezského kraje. Rovněž bylo konstato-
váno, že nešlo o poruchu elektroinsta-
lace. Vyšetřování pokračuje nadále. 

Škody jsou velké, nyní ještě neupřesně-
né. Byly poničeny krásné secesní malby 
a velkou škodou je požárem zničené 
sousoší sv. Martina – dar obci od býva-
lých německých rodáků Tošovic.

Obracíme se proto na  všechny ob-
čany o pomoc v  záležitosti obnovy 
kostela. Věříme, že nikomu to nebude 
lhostejné a že každý pomůže podle 

svých možností ve  zmíněné situaci. 
Kontaktovat je možno římskokatolic-
kou farnost Odry v Kostelní ulici nebo 
i mne osobně.

Oslovujeme tímto i všechny podnika-
tele našeho regionu či instituce, na zá-
kladě daru je možno vydat patřičné 
potvrzení či smlouvu o daru. V průběhu 
času budeme veřejnosti podávat přes-
né informace o stávající situaci. 

Za  pomoc i pochopení v  těžkos-
tech a odstraňování škod velmi a 
velmi děkujeme.

Jan Jakubík
techn. pracovník kostela sv. Martina

Tošovice 16, 742 35 Odry.

V tošovickém kostele hořelo

V úterý 4. března se konal masopustní 
orelský výlet.  Šlo nás sice jen 10, ale velmi 
jsme si toužili. Všichni měli na sobě masky. 
Za pochodu jsme se účastnili soutěží, při 
kterých jsme sbírali kolíčky na prádlo, kte-

ré jsme potřebovali na poslední soutěž. 
Úkoly byly rozmanité. Chystali jsme oběd 
v  lese, hráli jsme scénky, psali SMS atd. Po 
příchodu na Veselí byla mše svatá a poté 
následovalo opékání párků na hřišti. Jako 

vždy došlo i na fotbal. Myslím, že se celá 
akce povedla a těším se na další. Chtěla 
bych poděkovat všem organizátorům za 
pěkně prožitý den.

Terka Šrámková

 Masopustní orelský výlet na Veselí
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Líná Morano, běž pryč!

Rozloučit se s letošní zimou přišli v so-
botu 22. března nejen přátelé Naší Ka-
menky, místní děti, ale také děvčata z 3. 
dívčího oddílu skautek Strážci Ostrava.

Osmnáct nadšenců vytvořilo slamě-
nou figurínu a v průvodu za doprovodu 
jarních říkadel vyprovodilo Mařenu ze 
vsi. Morana byla letos řádně vypasená, 
to asi proto, že toho v období svého 
panování moc nedělala a jen se kdesi 
válela a kynula. Po cestě k ohnivému 
soudu u bývalého lesního koupaliště 
ji museli podpírat dva statní mládenci. 
Však ji za tu obezitu a lenost řádně vy-
činili. Po vyslechnutí žaloby a také ob-
hajoby byl vyřčen rozsudek. Zima byla 
uznána vinnou za špatně odvedenou 
práci, nevydařené „bílé“ Vánoce, absen-
ci klouzaček a zaprášených běžek, které 
neopustily půdu. Byl ji vyměřen trest - 
vyhoštění na převýchovu.

“Už Morena ohněm hoří, už Morena k 
pluje k moři! …. “ Tato významná událost 
si zasloužila pořádnou oslavu s opeče-
nými buřty na prvním jarním táboráč-
ku, vyhříváním na slunci a pozorováním 
vodních živočichů v Kamenném potoku.

Ukliďme svět na jaře!
Účastníci vyhánění Morany se na zpá-

teční cestě do vsi zapojili do  22. ročníku 
akce “Ukliďme svět”. V rámci této meziná-
rodní akce organizují skupiny dobrovol-
níků z více jak 100 zemí světa úklid svého 
okolí nebo míst jejich srdci blízkých. U nás 
se sbíraly odpadky kolem silnice směrem 
z Vésky do Kamenky, které se zde nahro-
madily přes zimu. Vysbíraný odpad byl 
roztříděn na plast a sklo, které jsme uložili 
do obecních kontejnerů v Kamence, hli-
ník, který sbírají v místní škole, no a zbylý 
směsný komunální odpad šel do popelni-
ce organizátorů - nebylo ho mnoho. Ku-
riozitou, kterou jsme také našli v příkopě 
u cesty, byl koberec. Všem účastníkům 
úklidu děkujeme a radujeme se, že jsou 
mezi námi lidé, kterým není jedno, jak to 
v našem okolí vypadá!

Velikonoce v parku
Ač jsme z Kančích hor chladnou Mo-

ranu vynesli už v březnu, tak nás ještě 
pořádně zimou potrápila 10. dubna na 
velikonočních dílničkách v zámeckém 
parku v Odrách. Trochu nám mrzly prs-

ty, ale naštěstí jsem se obrnily dobrou 
náladou a horkým čajem. Nejvíce nás 
však zahřály úsměvy na tvářích dětí, 
když si z naší výtvarné dílničky odnáše-
ly vlastnoručně vyrobené velikonoční 
dekorace a s péčí hlídaly právě zaseté 
osení, které jim dozajista do velikonoč-
ního pondělí vyrostlo.

Komunitní velikonoční dílny 
v Heřmanicích u Oder

O škaredé středě školáci z Heřmanic, 
kamarádi z MŠ Čtyřlístek z Kamenky, 
učitelé a dobrovolníci z širokého okolí 
vesele korzovali po tvůrčích dílničkách 
připravených v základní škole v Heřma-
nicích u Oder. Tu se zdobila vajíčka, tu 
zas pletly tatary nebo proutěné věnečky 
na dveře s papírovými kvítky. Vyráběla 
se velikonoční vatová jehňátka, chemlo-
nová kuřátka, kohoutci s osením ve va-
ječné skořápce a svíčky z voskových me-
zistěn. Své příznivce si získalo i složitější 
drátkování vajíček a plstění beránků. 

Také se zpívalo, hrálo a tančilo. Na ces-
tu domů si děti upekly medové jidáše, 
kterými pohostily učitele a všechny pří-
tomné dobrovolníky: manžele Kucha-
říkovy, maminku Zdeňku Sumegovou, 
tetu Lenku a dobrovolníky z o.s. Naše 
Kamenka. Dílny bylo možno realizovat 
díky štědré finanční podpoře Nadačního 
fondu Kousek po kousku.

Velikonoční koncert 
Na Velikonoční neděli se rozezněl kos-

tel Nejsvětější trojice  v Kamence hud-
bou a písněmi oslavujícími jaro, lásku k 
Bohu a všemu krásnému. Koncert míst-
ních děti, školáků ze ZŠ Heřmanice u 
Oder a sólistů z přilehlých obcí si přišlo 
do nazdobeného kostela poslechnout 
na 60 posluchačů z širého okolí. Domů 
si pak odnášeli nejen kulturní zážitek, 
úsměv na tvářích, ale také sladké ve-
likonoční perníčky. Děkujeme přede-
vším sbormistryni Ivě Škrovové za obě-
tavou přípravu koncertního programu.

KRiSTY & Shark

Jaro v Kamence
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Mamky, taťkové, babičky a dědečkové, 
chůvy a tety, Zvoneček je tady pro Vás 
od  roku 2000, každý pátek dopoledne 
od 7:30 do 12:00, přijďte se potěšit a za-
pojit se do různorodých činností se svý-
mi dětmi pro radost a podporu samo-
statnosti Vašeho dítěte.  Všechny činnos-
ti jsou poskytovány ze zákona zdarma!

Pátky
2.5.	 Kytičkové přáníčko pro ma-

minky ke Dni matek
9.5.	 Cvičení s overbally s hudbou – 

maminky a děti
16.5.	 Keramická dílnička pro nej-

menší 
23.5.	 Dětské tanečky, říkanky a zpí-

vání dětských písniček
30.5.	 Ozdravný pobyt Horní Bečva 
6.6.	 Stavění hradu z velké staveb-

nice v kolektivu dětí
13.6.	 Malování mandal pro mamin-

ky s dětmi
20.6.	 Opičí dráha s překvapením – 

hledání pokladu
27.6.	 Dětské tanečky, říkanky, pís-

ničky, rozloučení před prázdninami
Opět pro rodiče s dětmi, ale také pro 

děti školou povinné je Zvoneček ote-
vřen každé pondělí od 14:30 – 16:30.  

pondělky
5.5.	 Bazén Hranice – odjezd 

ve 14:15 z parkoviště
12.5.	 Keramická dílnička 
19.5.	 Kuchtík: výroba vajíčkové po-

mazánky, krájení a mazání na  chleba, 
ochutnávka :-)

26.5.	 Ozdravný pobyt Horní Bečva
2.6.	 Dětský den na  zahradě Zvo-

nečku se soutěžemi
9.6.	 Keramická dílnička – dokončo-

vání výrobků před prázdninami
16.6.	 Bazén Hranice – odjezd 

ve 14:15 z parkoviště
23.6.	 Indiánské pondělí: malování 

indiánských mandal, indiánské zvyky, 
přivítání prázdnin

*podpora rodičovských kompetencí, 
pomoc při jednání na  úřadech, pod-
pora a pomoc při vyřizování sociálních 

dávek, pomoc při vyplňování žádostí a 
formulářů, podpora při jednání se ško-
lou, s výchovnými poradci ve  školách, 
individuálně - podpora dítěte v pra-
videlné přípravě na  školu, pomoc při 
přípravě na  rozdílové zkoušky, sociální 
poradenství

*možná změna programu
*v uvedené dny také: hry na koberci, 

panenky, lego, kuchyňka, autodráha, 
leporela, výtvarné činnosti, pohyb s li-
dovými písněmi apod.

*V  měsíci červenci budou pracovníci 
Zvonečku čerpat řádnou dovolenou, v 
měsíci srpnu připravujeme prázdnino-
vý poznávací pobyt se spaním ve Zvo-
nečku, s výlety do  okolí a s  plaváním 
v Hranicích. Můžete se přihlásit. 

Bc. Pavla Baráková, soc. pracovník SASu, 
Naďa Gabrhelíková, DiS., 
pracovník sociální služby

Terénní forma sociální služby pro rodiny 
s dětmi běží na Odersku a Fulnecku dva 
roky. Terénní službu vykonávají tři pra-
covníci v 17 rodinách s celkem 31 dětmi .

V čem se rodinám pomáhá a jak služ-
ba probíhá? 

Obsah služby je písemně stanoven 
ve smlouvě včetně času, kdy pracovník 
do rodiny přichází a kdy odchází. Obsa-
hu služby se říká zakázka. Je to indivi-
duální práce s  celou rodinou s dětmi. 
Obvykle se jedná o  podporu při vytvá-
ření návyků pravidelné přípravy na ško-
lu a v plnění školních povinností. 

V  mnoha rodinách je zapotřebí pod-
pořit rodiče a pěstouny v rodičovských 
kompetencích. Co to jsou rodičovské 
kompetence? Je to například respekto-
vání pravidel, která v  rodině stanovují 
rodiče a pěstouni dětí, pravidelná do-
cházka do  školy, respektování autority 
a úcty k rodičům i učitelům a dalším 
dospělým osobám. Podpora a konzul-
tace je rodinám poskytována i v oblasti 
sociálního zabezpečení. 

V  průběhu dvou let velmi úzce spo-

lupracujeme s  Úřadem práce, s  OSPO-
Dem města Odry, s  výchovnými po-
radci základních škol i s  Pedagogicko-
-psychologickou poradnou v Novém Ji-
číně. Všechny tyto instituce mají zájem 
na tom, aby děti v rodinách prospívaly, 
aby se jim dobře dařilo, aby si život ne-
stavěly na zbytečných problémech, aby 
se učily plnit povinnosti, které život při-
náší a chovaly se zodpovědně. 

Poskytování služby se kvalitativně 
vyvíjí a velkým přínosem jsou pro nás 
případové porady spolu s  učiteli zá-
kladních škol, pracovníky OSPODu, 
konzultantkou v  oboru sociálních slu-
žeb, případně odbornou pracovnicí 
pedagogicko-psychologické poradny. 
Všechny tyto podněty, které přijímáme, 
se odrážejí na  kvalitě poskytování so-
ciální služby pro rodiny s dětmi. 

Pro širokou veřejnost, rodiče a všechny 
zájemce o službu byla aktualizována bro-
žura vnitřních pravidel terénní sociální služ-
by, kterou lze vyzvednout ve Zvonečku.

Naše prvotní obavy z práce přímo v ro-
dinách se rozplynuly. Všechny rodiny 

přijímají terénní pracovníky velmi pěk-
ně a děti je radostně vítají. Na spoluprá-
ci s terénním pracovníkem se vždy těší. 
Potýkáme se i s mnoha překážkami, kte-
ré se spolu s rodiči a pěstouny snažíme 
odstranit, anebo alespoň zmírnit. 

Pro zajímavost dále uvádíme 304 km, 
které zvládli terénní pracovníci ujet ces-
tou do  rodin za  předchozí měsíc. Byli 
jsme pozitivně překvapeni i tím, že nás 
oslovila psycholožka pedagogicko-psy-
chologické poradny z  Nového Jičína 
k další konkrétní spolupráci, včetně vy-
žádání několika výtisků již zmiňované 
brožury. Ocenila také uvedené Dětské 
memorandum, které se nachází na na-
šem webu www.klubzvonecek.wz.cz

Dovolujeme si Vám jej také předložit 
k  přečtení a k  zamyšlení při výchově 
dětí. Denně se v terénu přesvědčujeme 
o potřebnosti a smysluplnosti terénní 
sociální práce v rodinách s dětmi. Z kaž-
dého i malého úspěchu v  rodinách s 
dětmi máme velkou radost. 

Klára Galetková a Bc. Pavla Baráková 

Zvoneček informuje

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR o.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958,
 e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
www.klubzvonecek.wz.cz

 Jak se daří v terénu?

Plán sociálně aktivizačních činností na období květen a červen 2014
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Charita Odry již více než rok pracuje s 
lidmi bez přístřeší na území města Oder. 
Pro účely této činnosti se středisko Stani-
ce pomoci v září roku 2013 přestěhova-
lo na Nádražní ulici, kde fungujeme v 1. 
patře budovy, v níž sídlí Úřad práce. Za 
půl roku našimi prostorami prošlo cel-
kem 15 osob, 3 ženy a 12 mužů, s různou 
mírou intenzity kontaktů. S  některými 
lidmi proběhlo jen jedno až dvě setkání, 
jiní jsou téměř denními hosty. I důvody, 
proč tito lidé přicházejí, jsou různé. Nej-
častěji samozřejmě přicházejí na jídlo, 
dalšími podněty jsou potřeba osobní 
čistoty, doplnění ošacení, poskytnutí 
informací v rámci základního sociálního 
poradenství. Snažíme se o psychickou 
podporu a životní motivaci těchto lidí. 
Formou rozhovoru si získáváme jejich 
důvěru a děláme první kroky k podpo-
ření osobní důstojnosti a zodpovědnosti 
sám ke své vlastní osobě, k otevřenosti 
k vlastním problémům i ochotě je řešit.

V  rámci pomoci mají lidé bez přístře-

ší možnost dostat na Stanici pomoci 
polévku s  chlebem, teplý čaj, případně 
kávu za úhradu. Mimořádnou akcí bylo 
smažení bramboráků, které se uskuteč-
nilo na jejich popud. Sešlo se asi šest 
klientů, někdo přinesl brambory, jiný 
koupil vajíčka a česnek, a šlo se na věc.  
Zapojili se všichni. Škrábáním brambor 
(asi tak 5 kg), strouháním, smažením, 
hlavně konzumací, ale i následným 
úklidem. Všechny činnosti stmelovala 
vzájemná komunikace, dobrá nálada a 
radost z podařené práce a dobrého jídla. 

Kromě stravy na Stanici pomoci nabí-
zíme také doplnění oblečení z  našeho 
mini šatníku, je zde možnost se ospr-
chovat či nechat si vyprat prádlo, což je 
poslední dobou využíváno stále častěji. 
Je až k  nevíře, jak pocit osobní čistoty 
podepře lidskou důstojnost a sebe-
důvěru, když se člověk po koupeli cítí 
jako znovuzrozený. Některým klientům 
jsme zajišťovali doprovod k lékaři.

Na Stanici pomoci se tedy snažíme 

vytvářet pro své návštěvníky nejen ja-
kousi základnu pro zajištění jejich fyzic-
kých potřeb, ale také prostor, ve kterém 
se mohou naučit zažít si pocit bezpečí, 
jistoty, lásky, přijetí v určitém kolektivu, 
společenství s možností úcty a uznání. 
Snažíme se své klienty motivovat k prv-
ním krokům seberealizace. Oni sami 
berou toto místo za své a jsou ochotni 
zapojit se do jeho zvelebování. Podílí se 
na údržbě a úklidu společných prostor, 
s  nastávajícím jarem sami přišli s  ná-
vrhem a pustili se i do umývání oken. 
Vnímáme však, že by jim víc vyhovovala 
nějaká chlapská pracovní činnost. 

Využívám této cesty a chci poděko-
vat těm, kdo nás podporují v naší prá-
ci s  lidmi bez přístřeší. Zejména Městu 
Odry a jím zřízeným organizacím a pak 
všem lidem dobré vůle za jakoukoli, byť 
i malou, pomoc. Práce s těmito lidmi je 
během na velmi dlouhou trať, ale zdá 
se, že se objevují první malé úspěchy.

S. Iris Pavelková

Ze života Stanice pomoci lidem 
bez přístřeší

V Domově Odry je pořád veselo. Měsí-
ce leden a únor se nesly v duchu oslav. 
V lednu oslavila se svými blízkými naše 
uživatelka, paní Anna Geržová, úcty-
hodných 100 let. Ke gratulaci se připo-
jili i zaměstnanci domova, kteří darovali 
paní Geržové krásný dort. Paní Geržové 
popřála také zástupkyně Města Oder 
(Sboru pro občanské záležitosti), která 
předala paní Geržové pěkný dárek. 

V únoru se dožil 101 let uživatel pan 
Ferdinand Poulíček, který si oslavu užil 
jak se svými příbuznými, tak se zástupci 
Klubu důchodců z bývalého pracoviště 
Meopta Přerov. Mezi gratulanty nechy-
běli ani zaměstnanci domova.

Dne 26. 02. 2014 se v našem zařízení 
konal tradiční domovský ples s živou 
hudbou pana Černocha. Uživatelé si 
zazpívali a zatancovali se zpěvákem, 
harmonikářem a klávesistou „Fanošem“ 
z Veřovic, který umí navodit skvělou 
atmosféru. Samozřejmě nechyběla ani 
bohatá tombola a výborné občerstve-
ní, které bylo zajištěno ze sponzorských 
darů. Na plese vystoupila děvčata ta-
neční skupiny „Lentilky“ z Mankovic. 

Další plánovanou akcí je stavění májky, 
kterou na konci května s velkou slávou uži-
vatelé skácejí (pokud nebude někdo rych-
lejší). Uživatelé si na zahradě při této příleži-
tosti dají skleničku vína a opečou párky.

Domov Odry

Poděkování sponzorům
Vážení sponzoři,

Vám patří náš velký dík, že máte srdce na pravém místě a umíte udělat radost svým starším spoluobčanům, kteří se 
ocitli z důvodu nepříznivé životní situace v našem Domově. Není to vůbec samozřejmost a už vůbec ne Vaše povinnost 
přispívat Domovu, jak věcnými tak peněžitými dary. Snažíme se ze všech sil našim uživatelům zpříjemňovat život v na-

šem zařízení a bez Vaší pomoci se prostě neobejdeme.

 Děkuji za uživatele a zaměstnance s úctou  � Miroslava  Chodurová



Od roku 2003 působí jako ředitelka 
Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy sv. Anežky České 
v  Odrách. Z „církevky“ se jí podaři-
lo vybudovat instituci, která je dnes 
mezi středními školami podobné-
ho zaměření pojmem. Každoročně 
v Odrách pořádá celostátní přehlídku 
umělecké činnosti církevních škol, 
loni hostila prestižní akci Pedagogic-
ká poema, pravidelně se zapojuje do 
evropského projektu Comenius, stu-
denti sbírají diplomy na soutěžích. 
Nejen za výše uvedené převzala Ing. 
Pavla Hostašová 28. března v praž-
ském Lichtenštejnském paláci medaili 
ministerstva školství za vynikající pe-
dagogickou činnost.  

S jakými pocity jste ocenění přijala?
V první chvíli mě to vyděsilo. Úplně se 

mi podlomila kolena, musela jsem se po-
sadit. Ve druhé chvíli jsem si říkala, že to 
musí být nějaký omyl, a tak jsem zavolala 
na ministerstvo školství... Musela jsem 
se s  tím srovnat. Zpočátku u mě určitě 
převládal pocit, že to není úplně zaslou-
žené. Svoji práci dělám tak, jak umím, na 
tom není nic, co by mělo být oceňováno 
a už vůbec ne na takové úrovni. Srovnat 
se s tím mně pomohlo vědomí, že je to 
pocta všem mým kolegům, celé škole, 
protože bez vzájemné spolupráce by to 
určitě nešlo, to není o jednotlivci, to je 
o nás všech tady. Radost přišla z radosti 
lidí kolem až dodatečně. Trošku jsme to 
oslavili i se studenty a bylo to moc milé. 

Jaká byla vaše cesta do Oder, co vás 
sem přivedlo? 

Moje cesta do Oder je cestou do církevní 
školy. Hledala jsem po mateřské dovole-

né zaměstnání, bylo to v devadesátých le-
tech, kdy se všechno měnilo a taky moje 
předchozí pracoviště se transponovalo 
v jiné. Tak jsem si řekla, že to je ten správ-
ný impulz vstoupit do jiných vod. Učitel-
ství mě vždycky lákalo a když jsem zjistila, 
že poblíž mého bydliště je nová církevní 
škola, přijela jsem, zeptala se a měla jsem 
štěstí, že zrovna hledali, podařilo se mi 
zvládnout přijímací pohovory a nastoupit. 

Váš původní obor byl odlišný?
Můj původní obor je technický, studo-

vala jsem na Vysokém učení technickém 
na fakultě stavební. Studovala jsem tam 
velmi ráda, bavilo mě to, pět roků jsem 
potom pracovala v Hranicích v projekční 
kanceláři a to byla taky velmi krásná prá-
ce, byla jsem tam spokojená. Ta změna 
přišla když už jsem měla děti a hledala si 
práci, kterou by bylo možné dát do sou-
ladu s nimi. Takže se přiznám, že kromě 
učitelství, které mě lákalo odjakživa, mě 
oslovila i ta možnost prázdnin, abych se 
mohla dětem věnovat.

Věříte, že vaše cesta do Oder nebyla 
náhoda?

To je těžká otázka. Je pravda, že na té mé 
cestě by to tuto myšlenku podporovalo. 
Ukázalo se, že má cesta tak, jak jsem ji 
prošla, se dokázala zúročit v tom, co mě 
potkalo tady.

Taky je pravda, že jsem po učitelství 
vždycky toužila, ale tím, že jsme neměli ten 
správný rodinný kádrový posudek, nemoh-
la jsem studovat humanitní obory. Nevní-
mám to jako žádnou křivdu, protože mě 
naštěstí bavily i technické obory, takže pro 
mě nebyly žádným trestem. A navíc jsem 
se tam setkala s velmi zajímavou skupinou 
lidí, sešli se tam mnozí, kterým nebylo dáno 
studovat jinde. Studium na stavební fakul-
tě mě obohatilo jak lidsky, tak znalostmi. 
Všechno, co člověk ví, tak se mu pak může 
hodit. A v Odrách se to hned projevilo, pro-
tože když jsem poprvé vstoupila do budovy 
školy, cítila jsem, že byť se ucházím o mís-
to učitele jazyků, tak je tady i pro techniky 
hodně práce. Když na to přišlo, hned jsem 
pak věděla, do čeho se pustit. 

Škola prošla pod vaším vedením vel-
kou proměnou. Jak se vám to podařilo?

Ten potenciál školy tady byl, cítila jsem 
ho hned, když jsem sem přišla a byla jsem 
tady velmi ráda. Cítila jsem, že škola dýchá 
něčím krásným a že má na víc. Moje prv-
ní přání bylo dát této instituci jakýsi ráz, 
aby byla přesněji určená a nebyla to jen 
církevní střední škola, pod kterou je těžko 
si představit konkrétní obory, zaměření. 
Byla jsem moc ráda, když se podařilo pro-
sadit i změnu názvu a stali jsme se Střední 
pedagogickou školou a Střední zdravot-
nickou školou, což přesně odpovídá naše-
mu zaměření, že zastřešujeme dvě školy.

V posledních letech jsou nejvíce vidět 
studenti pedagogických oborů...

S pedagogickou školou jsme měli moc 
šťastnou ruku, protože se podařilo akre-
ditovat i obory jako pedagogické lyceum 
a předškolní a mimoškolní pedagogika. 
Mám velkou radost z  toho, jaké studen-
ty tady máme, že jsou nadaní, šikovní, 
spousta věcí se jim daří a to je pak vidět 
i na přehlídkách nebo na tom, jak přiváží 
diplomy ze soutěží. Opravdu, ti muzikanti, 
výtvarníci a dramatici jsou tady výborní. 

„Medaile ministra školství není 
o mně, ale o nás všech tady“

Medaile Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy se uděluje 
od roku 1997 jako nejvyšší oceně-
ní působení v  resortu školství. Je 
oceněním významné pedagogické, 
výchovné, vědecké nebo umělecké 
práce,   dlouhodobého a vynikající-
ho působení v resortu školství nebo 
mimořádně záslužného činu při za-
jišťování a zlepšování podmínek pro 
výchovu a vzdělávání v České repub-
lice. Uděluje se ve dvou stupních, 
a to 1. stupně (stříbrná) a 2. stupně 
(bronzová) a jejich udělování se řídí 
Statutem Medaile Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy.

Volný čas18



Existuje potenciál, že by vaši studen-
ti mohli dále zamířit i na umělecké 
obory? Stává se to?

Stává se to a někteří dokonce studují 
umělecké obory souběžně. Aktuálně 
máme skupinku asi pěti dívek, které 
studují v individuální a dálkové formě 
dramatickou výchovu na vysoké škole. 
Zúčastnily se přehlídek, kde zazářily, 
takže jim bylo hned nabídnuto, jestli 
nechtějí zkusit studium. 

Z vás trvale vyzařuje pohoda a klid, 
můžete tedy říct, že vás vaše práce 
naplňuje?

Děkuji. Já to tak cítím, jsem moc šťast-
ná, spokojená, ráda tuto práci dělám a 
vážím si ji. Z  velké části je to proto, že 
jsem obklopená velmi příjemnými a 
dobrými lidmi. Velmi si vážím toho, že 
mám vedle sebe lidi, kterým mohu dů-

věřovat, o které se mohu opřít, kteří jsou 
velmi inspirativní. Myslím, že spousta 
„mých“ nápadů vlastně ani není mých, 
protože je nasávám ze svého okolí. Když 
se svými kolegy mluvím, tak to jiskří a 
spousta myšlenek vyskakuje, a to je vel-
mi příjemné. 

Krásné je spolupracovat se studenty. 
Člověk je obklopen mladými lidmi, kteří 
z podstaty srší nápady a energií, životním 
elánem a nutí člověka, aby šel pořád dál, 
aby se taky rozvíjel, něco vymýšlel, něco 
zajímavého připravil, tak je to takové vzá-
jemné obohacení, opravdu ze všech stran. 

V  letech 1998-2010 jsem vykonával funkci místostarosty v  našem městě. 
Kromě jiného jsem měl na starosti i oderské školství. Od počátku jmenování 
ředitelkou SPdgŠ a SZŠ  sv. Anežky  České v  Odrách  jsem sledoval práci paní 
Ing. Pavly Hostašové a velmi brzy jsem zjistil, že vedení školy převzala profe-
sionálka. Vždy pečlivě připravena na každé jednání s jasným cílem, s vlídným, 
ale pevným a otevřeným vystupováním a promyšlenými představami, kam 
chce jak pedagogickou, tak provozní problematiku církevní školy směřovat. 

V současnosti jako předseda školské rady SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České mohu 
jen potvrdit můj dřívější odhad a pevně věřím, že pod vedením paní Hostašové 
bude škola stále prestižní ve všech oborech a bude přitahovat nové studenty.

Paní ředitelko, díky Vám za Vaši práci!
 Mgr. Jiří Vlček

Dne  28.března 2014 v Lichtenštejnském paláci v Praze udělil ministr školství, mládeže a tělovýchovy 
Marcel Chládek

ředitelce SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České Ing. Pavle Hostašové Medaili MŠMT 2.stupně
za vynikající pedagogickou činnost.

Srdečně blahopřejeme!!!
žáci, zaměstnanci a Klub přátel církevní školy
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Zaměstnanec do nepřetržitého provozu gumá-
renské výroby

 Požadavky na kandidáta: 
• vyučen, ve strojním oboru výhodou,
• zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské výrobě.

Osobní pohovory se zájemci o nabízené pracovní místo 
se konají každý čtvrtek na personálním útvaru v době: 
8.00 - 10.00 hodin

Tel :  556 763 216,  Fax: 556 763 367 
e-mail: Monika.Solnicka@semperitgroup.com

Technik strojař - projektový inženýr 
Požadavky na kandidáta:
• VŠ vzdělání obor strojní
• Znalost AJ aktivně
• PC uživatelská znalost (výhodou nadprůměr)
• Znalost kreslícího softwaru
• Samostatnost a zodpovědnost, tvůrčí myšlení
• Aplikace teoretických znalostí do praxe
• Časová fl exibilita
• Schopnost týmové spolupráce, zkušenosti 
teamleadera výhodou
Nabízíme:
• pracovní uplatnění ve stabilní nadnárodní společnosti
• zajímavé mzdové ohodnocení včetně mimořádných 

bonusů
• podpora zaměstnancům v oblasti jejich dalšího  

profesního vzdělávání, zejména jazykového
• možnost zahraničních  krátkodobých i dlouhodobých  

pracovní pobytů

Přihlášky se strukturovaným životopisem zasílejte  
na kontaktní adresu :
Semperfl ex Optimit s.r.o.
Ing. Monika Solnická, personální útvar, Vítkovská 391, ODRY, 
742 35

Volná pracovní místa

Technické a administrativní pozice:Dělnické pracovní pozice:

Firma vyrábějící těsnící profi ly pro karosérie osobních vozidel, hledá pro svůj závod v Hranicích na Moravě vhodné kandi-
dáty na pozice: 

Henniges Hranice, s.r.o.

Inženýr kvality
Požadavky na kandidáta:
- VŠ vzdělání – obor strojní,materiálové inženýrství nebo 

plastikářský  
- pokročilou znalost NJ, částečná znalost AJ
- znalosti  a dovednosti z  oboru řízení jakosti (požadavky 

ISO 9001, popř. ISO TS 16 949, VDA 6.3, APQP, PPAP, FMEA)
- předchozí zkušenosti na projektech zavádění nových vý-

rob v automobilovém průmyslu výhodou
- práce na PC – uživatelská znalost MS Offi  ce
- ŘP sk.“B“ , ochota cestovat a trávit část pracovního týdne 

v zahraničí
- vyjednávací a prezentační schopnosti

Nabízíme:
- zázemí stabilní a perspektivní mezinárodní společnosti 
- velmi dobré platové podmínky + další  bonusy 
- zahraniční pracovní pobyty
- zvyšování kvalifi kace v rámci kurzů a školení 

Technolog
Požadavky na kandidáta:
- VŠ plastikářská nebo strojní  
- zkušenosti z plastikářské nebo gumárenské výroby 
- předchozí praxe na pozici technologa nezbytná
- znalost  MS Offi  ce (AutoCad výhodou)
- nutná aktivní znalost angl. nebo něm. jazyka 

V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku zašlete 
Váš životopis v českém a anglickém (německém)  jazyce 
na adresu: jhrabovsky@hennigesautomotive.eu
Kontakt: Mgr. Jiří Hrabovský, Henniges Hranice s.r.o., 

Olomoucká 306, Hranice, Tel: 603 288 506 

Semperfl ex Optimit, s.r.o.
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Podniková prodejna:  
Sokolovská 1174/17, 74301 Bílovec 
tel.: 556 413 325, mobil: 737 240 614 

Otvírací doba: 
Po-Pá 6:00 – 16:30 

- míchání vodou ředitelných barev na různé typy povrchů  

        (fasády, interiéry, kovy, dřevo, střechy…) 

 - míchání syntetických barev 

  - prodej tmelů a lepidel 

                              - prodej dalších značek:  
CHEMOLAK 

REMAL 

PRIMALEX 

BARVY A LAKY HOSTIVAŘ 

BARVY  A LAKY TELURIE 

   - prodej malířských a natěračských potřeb 

 

- Měsíční akční nabídky 
 

- Množstevní slevy 
 
 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

 

DENAS COLOR a.s.                                            
ČESKÝ VÝROBCE NÁTĚROVÝCH HMOT 
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KVĚTEN 2014

90

Jen málo lidí v Odrách ví, že nejstarší kamenný kříž na Odersku stojí na Křížové ulici. Staří němečtí obyvatelé o 
kříži vyprávěli (František Wiltsch, *1898 – †1977), že je na tomto místě postaven na památku velké povodně v roce 
1604 a následné epidemie moru nebo tyfu. Hladina vody měla dosahovat až do výše římsy kříže, na níž stojí sv. Máří 
Magdaléna. Pod sochou se na čelní straně nachází ozdobná kartuše s vrcholovou rokají, která je typickou ozdobou 
baroka v rozmezí let 1745 – 1780.

Problém s datováním kříže na Křížové ulici v Odrách

V místě kartuše mělo být vyobrazení povodně zná-
zorňující místní dřevěné domky zaplavené až po střechy 
vodou a jak je povodeň unáší i s lidmi snažícími se za-
chránit své životy na jejich střechách. Jestli bylo vyobra-
zení povodně přímo na kříži v ozdobné kartuši a časem 
vzalo za své nebo zda povodeň byla namalovaná na ob-
razu, který se na kříž věšel, to přesně nevíme. Druhou 
možnost by naznačoval zbytek nějakého železného hře-
bu na tomto kříži, který by zavěšení obrazu umožňoval. 
Možná, že by se v některém z domků v sousedství kříže 
mohl takový obraz nalézt.

Pod ozdobným rámem kartuše mělo být vyryto vročení 
1610. Z dob svého dětství (šedesátá léta 20. století) si pama-
tuji, že zřetelně bylo možno rozeznat pouze konečné číslo 
10. Dnes je znatelný pouze okraj poslední číslice 0 a i ten 
zřejmě postupující abrazí také upadne. Tu ale autoři soudo-
bých popisů tohoto kříže vysvětlují jako číslici 9. Může to 
být tím, že se mnoho historických informací o kříži nedo-
chovalo a že ty dochované mohou být značně zavádějící.

Připomeňme si, co o kříži píší místní historikové An-
ton Rolleder a Bohumil Fojtík. Rolleder ve své kronice 
„Dějiny města a soudního okresu Odry“ na straně 361 
uvádí: Průtrž mračen 23. 5. 1805 způsobila tak vysokou 

Celkový pohled na kříž v Křížové ulici s domem č. 15

Detail poškozeného vročení se zbytkem číslice 0 Detail rokaje v horní části kartuše typické pro roky 1745 - 1780
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vodu v řece Odře, že celý Neumarkt (dnešní ulice Stará, 
Růžová, Křížová a Skřivánčí) byl pod vodou. Povodeň 
však nezpůsobila zvláštní škody. Na památku byl v Kří-
žové ulici postaven železný kříž s následujícím nápisem: 
„Pro věčnou vzpomínku na ty, kterým Bůh svět oblažuje 
a obšťastňuje; postaveno r. 1810“.

Když hodnotíme Rollederovy nesrovnalosti s datací 
kříže, hned na první pohled si musíme všimnout toho, že 
na Křížové ulici uvádí kříž železný a ne kamenný (pís-
kovcový). Mohlo tak dojít k záměně s železným křížem 
na kamenném podstavci, který stojí na Novém Městě. 
Na něm nějaký nápis je, kdežto kříž na Křížové ulici je 
bez nápisu. Rolleder píše o velké povodni, která však ne-
způsobila zvláštní škody. Proč by se stavěl kříž navíc s 
atributy posledního pomazání, utrpení nebo smrti, pokud 
zmiňovaná povodeň žádné zvláštní škody nezpůsobila? 
Tyto nepřesnosti by se daly vysvětlit například poškoze-
ním kříže a špatnou čitelností vročení v době Rolledero-
va zpracovávání podkladů o oderské historii nebo použi-
tím nepřesných informací od jeho spolupracovníků.

Nyní si všimněme toho, co o kříži na Křížové ulici 
píše oderský poválečný archivář Bohumil Fojtík ve své 
brožurce: „Odry v minulosti a přítomnosti“ z roku 1948: 
Kamenný kříž v Křížové ulici byl postaven roku 1910 na 
památku velké vody v roce 1905 po průtrži mračen, kdy 
celá tato část města byla zaplavena.

Oba časové údaje jsou evidentně mylné, poněvadž 
barokní kříž nemohl být postaven na počátku 20. století. 
Jak jsem pana Fojtíka osobně znal, takové nepřesnosti by 
se nedopustil. Domnívám se, že k omylu došlo při sazbě 
textu brožurky v tiskárně, kdy došlo k záměně číslice 6 
za 9. Uvedením letopočtů 1610 a 1605 by text odpovídal 
vyprávění mého dědy Františka Wiltsche.

Kříž z Křížové ulice rovněž zmiňuje Bořivoj Te-
ichman v brožurce: „Opomíjené klenoty - Drobné sa-
krální stavby v Poodří“. Na 122. straně o něm píše:

8. pískovcový JETELOVÝ KŘÍŽ z poloviny 18. století. 
Práce místní provenience (původu) na nároží Křížové a 
Růžové ulice u zahrady čp. 15/117. Pro komplikovanost 
velice cenného objektu nebyl doposud renovován. ÚSKP 
NJ (v návrhu); parcela 740/1.
• kamenná podnož: (150 x 125 cm) v: 10 cm
• vlastní komolý kříž
• celková výška: 595 cm
• rustikální kamenný korpus a titul INRI
• podstavec s volutovými rameny a s vyloženou profi lo-
vanou korunní římsou
• na čelní stěně podstavce je mírně vydutá slepá roka-
jová kartuše, na ramenech volut zvonečkový reliéf. Pod 
kartuší jsou písmena AR* a nečitelný letopočet …9
• na dolní části komolého kříže je reliéfní, v kamenech 
klečící postava sv. Máří Magdaleny s atributy** kalicha, 
důtkami a lebkou.

U textu je otištěna fotografi e kříže.
Vysvětlivka:
* Na kříži jsou zřetelná tři písmena IAR = rok

** Vytesané atributy představují: kalich = posled-
ní pomazání, důtky = symbol utrpení a lebka = sym-
bol smrti

Tomuto popisu kříže lze vytknout jen to, že byla 
poslední číslice v letopočtu nesprávně přečtena jako 9. 
Správně má být 0. Celkově správný je odhad stáří kří-
že, jelikož rokajová kartuše je typologickým znakem pro 
období 1745 – 1780.

Pomocnou disciplínou, která by mohla objasnit veliké 
povodňové neštěstí související s křížem, je archeologie.

Shodou okolností byl v roce 1996 na Křížové ulici vy-
kopán 4 m od kříže 3 m hluboký výkop pro kanalizační 
přivaděč odvádějící odpadní i dešťové vody na městskou 
čistírnu odpadních vod na jihovýchodním okraji města. 
Sběry keramiky a nákres uložení jednotlivých kulturních 
vrstev jsou velmi zajímavé. Potvrzují, že se touto loka-
litou prohnala několikrát nebývale velká povodeň. I člo-
věk, který archeologii nerozumí, by ve výkopu na první 
pohled rozpoznal dvě historická dláždění původních ko-
munikací oddělených zeminou.

Mladší dláždění se nachází zhruba 20 cm pod asfal-
tovou vozovkou a je tvořeno kamennou dlažbou z říč-
ních oblázků. Starší spoluobčané si ji mohou pamatovat 
na náměstí. Kamenná dláždění se ve městě používala 
zhruba v 19. století. Na Křížové ulici se část takovéhoto 
dláždění dochovala v uličce, která dříve spojovala býva-
lý Květinový most s ulicí Křížovou a dále pokračovala 
kolem domu č. 23 prolukou směrem k dnešní ZŠ na Po-
hořské ulici a dál pak až do Pohoře.

Sv. Máří Magdaléna s atributy pomazání,utrpení a smrti z bočního pohledu



Obě dláždění byla ve výkopu oddělena dalšími vrstvami:
• 20 cm vrstvou hnědočerných povodňových hlín,
• 10 cm vrstvou jemných říčních, štěrků,
• 40 cm mocnou vrstvou s větším množstvím keramic-
kých střepů ze 17. století s kousky destrukcí, cihel a malty.

Teprve v hloubce 80 cm (dnes možná již 90 cm) pod 
dnešním povrchem můžeme najít dlažbu z hranatějších 
kamenů, která zřejmě představuje vrstvu, za jejíž exis-
tence se mohla pověstná povodeň odehrát. Ta obsahuje 
keramický materiál odpovídající časovému období těsně 
po roce 1600. Odpovídá tomu nález zeleně glazovaného 
vrcholového kachle s rostlinným motivem a s částí nápisu 
YANS. Právě kachle s nápisy jmen se přestaly používat s 
příchodem baroka. Také nález hrnce s uchem opatřený bí-
lou engobou a pouze vnitřní glazurou dokládá doznívající 
renesanci, kdy bylo glazování stále drahou záležitostí.

Pod druhým dlážděním se nachází až do hloubky 100 
cm humózní vrstva povodňových hlín naznačujících další 
povodeň (nebo povodně). Ještě hlouběji leží vrstva s uhlíky 
dokládající nějaký větší požár a pod ní vrstva zásypu s ke-
ramikou. Výše se nachází povodňový horizont s keramikou 
z první poloviny 16. století a pod ním (zhruba ve 140 cm 
hloubce) leží vrstva zásypu s keramikou z 15. století. Po-
vodňový půdní horizont s keramikou plně odpovídá známé 
velké povodni v roce 1555. Tento laický průzkum dokládá, 
že Křížová ulice byla osídlena již v 15. století.

V Růžové ulici 100 m od popisovaného kříže byla na-
lezena tuhovaná keramika již ze století třináctého a čtrnác-
tého. Nálezy ze 13. století by mohly souviset s osídlením v 
okolí kostelíka sv. Jana Křtitele s prastarým hřbitovem a s 
existencí Johanitské zahrady ležící opodál(?).

O území v okolí Křížové ulice se dochovala ještě 
další zajímavá informace. Odborný učitel Johan Böhm 
píše ve Vlastivědné příručce z roku 1932 toto: Při obno-
vovacích pracích na domě č. 9 v Křížové ulici byl roku 
1927 na štítovém prkně objeven nápis, že tento dům byl 
postaven r. 1618 za majitele oderského panství Šebora 
Pražmy z Bílkova. Domnívám se, že obytná zástavba 
na Křížové ulici byla obnovována po pověstmi opřede-
né povodni v roce 1604.

Bylo by vhodné námi provedená amatérská bádání 
prověřit profesionálními historiky a archeology s cílem 
přesněji objasnit historii levobřežní části našeho (jis-
tě velmi starého) města. Takovýto průzkum by pomohl 
objasnit okolnosti vzniku i stáří popisovaného kříže na 
Křížové ulici. Pokud se potvrdí naše domněnky o histo-
rických ničivých povodních v této lokalitě, měli bychom 
se z toho poučit a v místech zaplavovaných nezvladatel-
nými povodněmi další osídlení nerozvíjet.

V roce 2013 zahájil odbor kultury a školství a od-
bor rozvoje města již dlouho plánovanou opravu této 
nemovité kulturní památky. Předmětná obnova bude 
ukončena do konce měsíce dubna, a to jeho opětov-
ným osazením. 

 Po demontáži poškozeného kříže byl obnažen základ 
podstavy kříže. Uprostřed obnaženého základu kříže 
tvořeného udusaným kamenivem byl patrný čtvercový 
otvor v zemi zazděný cihlami o rozměru 28 x 14 cm uží-
vanými v baroku a rozbitými střešními taškami s kula-
tým zakončením. Jako pojiva bylo užito kvalitní vápenné 
malty. Tato skutečnost potvrzuje domněnku, že nejdří-
ve na tomto místě stál dřevěný povodňový kříž a teprve 
až se na něm podepsal zub času, byl nahrazen křížem z 
pískovce. Tak by se dala vysvětlit nesrovnalost s datem 
povodňové události (r. 1604) s typologií barokního kříže, 
který zde byl nejpravděpodobněji postaven roku 1770. 
Zhruba mezi léty 1760 a 1780 byla totiž dokončována 
dostavba této části města do nynější podoby pod názvem 
Neumarkt – Nový Trh.

Květoslav Wiltsch, 
předseda Historicko-vlastivědného spolku v Odrách
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Nákres vrstev v půdním profi lu před křížem na Křížové ulici pořízený 
9.12.1996 (levý sloupec čísel uvádí hloubku v cm)

Základ kříže po jeho demontáži 30.11.2013
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Použité podklady:

Anton Rolleder: Dějiny města a soudního okresu 
Odry, Město Odry, 2002 (překlad německy psaného 
originálu - Anton Rolleder: Geschichte der Stadt und 
des Gerichtbezirkes Odrau, Steyr, 1903)

Johann Böhm: Odrauer Heimatbüchlein, Odrau, 1932
Bohumil Fojtík: Odry v minulosti a přítomnosti, 

Odry, 1948
Bořivoj Teichman: Opomíjené klenoty - Drobné 

sakrální stavby v Poodří, Společnost přátel Poodří, 
Ostrava, 2004

Webové stránky http://archivnimapy.cuzk.cz/ 
(indikační skica)

Výřez mapy Oder Františka Kledenského z roku 1817 s vyznačením 
polohy kříže

Rozvinutý nákres výzdoby vrcholového kachle s nápisem YANS, 
zelená glazura, zač. 17. stol

Nákres hrnce s uchem, bílá engoba, okraj zel. glazura - zač. 17. stol.

Výřez indikační skice z roku 1836 s vyznačením polohy kříže

Nákres části okraje keramického hrnce ze 16. století



Pedikúra ( mokrá ) Kosmetika
- odstranění ztvrdlé kůže a otlaků - kompletní ošetření obličeje

- stříhání a úprava nehtů - masky, séra, ampule

- ošetření zarostlých nehtů - barvení řas a obočí, úprava

- lakování, nehtová modeláž - depilace voskem

- ošetření krémem + závěrečná masáž nohou - prodej kosmetiky
Manikúra - regenerační, vyhlazující masáž obličeje a dekoltu

- klasická úprava nehtů - AHA peeling ( chemický peeling )
- japonská manikúra P-Shine - mikromasáž očního okolí aj.
- lakování
- nehtová modeláž
- gel - lak

              Objednávky dle tel. Dohody :               +420 777 376 686 ( pedikúra, manikůra ) +420 737 826 496 ( kosmetika )

                  Sídliště Míru 1, Odry ( Zdravotní stř.- bývalá pohotovost / v areálu kosmetiky)

   veronikamachacikova@seznam.cz

Najdete nás :

                                E-mail :

Nově otevřeno !

Chov drůbeže Závišice – rocz. ke Štramberku

zahajuje prodej 
6-ti týdenních krůťat a jatečních krůt

informace a objednávky:
tel.: 602 577 726, 604 609 915, 
556 856 091
Chov drůbeže Závišice
(rozcestí ke Štramberku)

UPOZORNĚNÍ
Občané žádají o vydání občanského prů-
kazu u kteréhokoliv obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností (MěÚ Odry), kde se 
zdarma pořizuje digitalizovaná podoba ob-
čana; součástí zpracování žádosti je vlastno-
ruční podpis občana určený k jeho dalšímu 
digitálnímu zpracování.

23



Školství24

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Jarní – velikonoční 
výstava v Městské 
galerii Odry

V předvelikonočních  dnech od 7.4. – 
21.4.2014 uspořádala naše škola tradiční 
výstavu na téma Velikonoce a jaro, letos 
v Městské galerii v Odrách. Na přípravě 
výrobků se podíleli všichni žáci se svý-
mi vyučujícími, především v hodinách 
výchovného charakteru. Výsledek jejich 
snažení si mohl každý prohlédnout v již 
zmíněné galerii. Od různě upravených 
velikonočních vajíček, výrobků ze slámy, 
mýdla, netradičních materiálů, peče-
ných perníků, povídání o velikonočních 
zvycích, papírových výrobků až po zají-
mavosti o Velikonočním ostrově. Podle 
ohlasu veřejnosti se výstava velmi po-
vedla. Její součástí byla také neformální 
„sbírka“ na podporu Střediska výcviku 
vodících slepeckých psů, které naše ško-
la podporuje již několik let. Touto cestou 
bych chtěla poděkovat všem, kdo naši 
výstavu shlédl a jakýmkoliv způsobem 
přispěl - ať už na materiál do výrobků 
vložený nebo na zmíněnou pomoc ne-
vidomým.  Také bych chtěla poděkovat 
dětem a jejich vyučujícím  za jejich tr-
pělivost při přípravě a prodeji  mnoha 
rozmanitých výrobků, rodičům za přízeň 
a vyzdvihnout přínos p.uč. Šindlerové a 
Sovové, které měly organizaci celé vý-
stavy na svých bedrech. Poděkování pa-
tří také pracovnicím MIC p. Juřicové a p. 
Kaspříkové za jejich vstřícnost a ochotu. 

Šandová R.

Recitační soutěž – 
okresní kolo

Dne 25.3.2014 proběhlo v Novém Ji-
číně okresní kolo recitační soutěže. Z 
okrskového kola postoupila a skvěle 
reprezentovala naši školu i město Sára 
Strempková a Alenka Malá, obě v druhé 
kategorii. Sára ve své kategorii zvítězi-
la a postoupila dále do kola krajského. 
Držme ji pěsti, aby se svým úryvkem z 
knihy „Pipi dlouhá punčocha“ zaujala i 
porotu v Ostravě.

Lenka Malá

Velká cena ZOO 
Letošní téma Velké ceny ZOO – Obrat-

lovci polárních oblastí, nás velmi zauja-
lo. Kdo by se nechtěl dovědět něco no-
vého o tučňácích, ledních medvědech, 
tuleních, mrožích či o nádherných 
ptácích jako jsou třeba potáplice a pro-
hlédnout si opět zoologickou zahradu?  

Nejdříve jsme nastudovali 4 knihy z 

doporučené literatury a doplnili informa-
cemi z internetu. Pak následovalo školní 
kolo a na základě jeho výsledků byla vy-
brána 3 soutěžní družstva, která naši ško-
lu v ostravské ZOO 19.3.2014 reprezento-
vala. Byla to 2 družstva žákyní 8.A , 8.B a 
jedno smíšené družstvo žáků 9. třídy.

A jak jsme dopadli? Obě družstva 
osmých tříd ve složení P. Fabiánová, A. 
Hanáková, K. Králová, M. Vašutová, P. Ko-
pecká, L. Machusová, S. Ohnheiserová, 
A. Foltinová a P. Tomečková se umístila 
shodně na 11. místě z celkových 40 míst. 
Žáci 9. třídy – A. Grešáková, A. Pirnos, L. 
Koňaříková a M. Šanda obsadili pěkné 15. 
místo. I když se nám nepodařilo postoupit 
do závěrečného kola této soutěže, jsme 
vcelku spokojeni. Konkurence i mezi žáky 
gymnázií byla velká.  Všem zúčastněným 
žákům školy děkuji za reprezentaci školy a 
přeji hodně úspěchů v dalších letech této 
zajímavé a prospěšné soutěže.

 Lenka Černá   ZŠ Pohořská

Veselé zoubky
Naši prvňáčci se letos opět zapojili do 

preventivního programu společnosti 
dm drogerie markt Veselé zoubky.

Cílem programu je správná péče o zuby 
a prevence zubního kazu. Děti se sezná-
mily s tím, jak zoubky vypadají, jak rostou, 
kolik jich mají,....  Po splnění několika úko-
lů na interaktivní tabuli jsme si promítli 
pohádku „Jak se dostat Hurvínkovi na 
zoubek“,  připomněli si,  jak správně pe-
čovat o zuby, co k tomu používat, kdy na-
vštěvovat zubního lékaře atd.  Po správ-
ném vyplnění pracovního listu děti do-
staly nejen jedničku, ale i dárkový balíček, 
který obsahoval zubní pastu, kartáček na 
zuby, přesýpací hodiny, žvýkačky bez 
cukru a samolepku, na kterou Hurvínek 
nakreslil správný postup čištění zoubků.

Lenka Malá

Duhový týden
Ve dnech 1. – 4. 4. 2014  se žákovský 

parlament školy rozhodl přivítat jaro ne-
tradičním způsobem. Počínaje aprílovým 
úterým vyzval své spolužáky a učitele, 

aby se v jednotlivých dnech vždy oblekli 
do předem určených barev (bílá, zelená, 
modrá, červená). Každý den byli vybráni 
žáci, kteří přepočítali zapojení dětí a uči-
telů do této výzvy. Výsledky byly nad oče-
kávání. Po celé čtyři dny se postupně do 
barev obleklo více jak 80 % všech přítom-
ných „obyvatel“ školy. Nejvíce obleče-
ných bylo v modré barvě v úterý a bílé v 
pátek. Třídou, která byla po celé čtyři dny 
oblečena na 98% ve všech stanovených 
barvách byla 5.A se svou třídní učitelkou 
L. Plesníkovou. Téměř všechny děti na I. 
stupni vzaly výzvu velmi vážně a rozdíly v 
účasti byly velmi nepatrné. Nejvíce zapo-
jenou třídou na II. stupni byla vycházející 
9.A. Děkujeme všem dětem a jejich ro-
dičům za vstřícnost při přípravě obleče-
ní na jednotlivé dny i  všem zapojeným 
pracovníkům školy. Akce nám přinesla 
spoustu pěkných zážitků, fotek a také 
dobrý pocit, že se dokážeme stále ještě 
společně na čemkoliv domluvit. Jsme je-
den velký kolektiv, který žije pospolu.

Šandová Renata

Okresní finále ve 
vybíjené dívek 

V úterý 25. března pořádala naše zá-
kladní škola Pohořská okresní finále ve 
vybíjené dívek, žákyň 4. – 5. tříd . Turnaje 
se zúčastnilo pět družstev, vítězů okrs-
kových kol, a tak se daly očekávat vy-
rovnané zápasy. Postupně jsme změřili 
síly s družstvy ZŠ Nový Jičín, Jubilejní, ZŠ 
Kopřivnice, Alšova, ZŠ Kopřivnice, Milady 
Horákové a ZŠ Studénka, TGM. Tři ze čtyř 
utkání jsme zvládli bez problémů vítězně. 
Bohužel v nejdůležitějším, v pořadí třetím 
zápase jsme nezvládli vstup do zápasu. 
Holky nenašly společný rytmus a dost 
překvapivě prohrály první poločas se ZŠ 
Kopřivnice, Milady Horákové. I když se ve 
druhém poločase zlepšily, na porážce o 5 
životů už se nic nezměnilo. Vysoká poráž-
ka nakonec rozhodla o tom, že jsme po 
součtu bodů skončili až na 3. místě, když 
3 družstva měla stejný počet vítězství a 
rozhodovala vzájemná utkání. Z tohoto 
pohledu vyhrály a zaslouženě postoupily 
holky z Kopřivnice, Milady Horákové. 

Přesto je nutné pochválit celé druž-
stvo, které hrálo pohlednou vybíjenou 
a chybělo mu pověstné štěstí a chladná 
hlava. Školu reprezentovaly: M. Šandová 
(kapitánka), V. Janošová, M. Mašková, K. 
Šímová, L. Hlubíková, K. Kubicová, S. Tvr-
doňová, R. Petříková, N. Šenková (zranila 
se ve druhém zápase a pak nám chyběla), 
B. Ferencová, A. Mikulcová, K. Tomčíková. 

Jan Jursík 
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ZŠ Komenského          www.komenska.com
Eurorebus

Eurorebus je celostátní vědomostní 
soutěž, které se zúčastnila i naše ško-
la. Z korespondenčního kola postou-
pilo do krajského 21 žáků. Nejlepšího 
výsledku dosáhlo družstvo v kategorii 
Junior, které ve složení Dan Juroška 
/3.tř./, David Holub /4.tř./ a Johann Gerd 
Schmidt /5.tř./ postoupilo do celostát-
ního finále, jež se uskuteční v červnu v 
Praze. I ostatní družstva podala kvalitní 
výkony. Všem soutěžícím děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy.

Krajská přehlídka 
dětské sólové recitace

Ve čtvrtek 24. dubna se čtyři žáci naší 
školy zúčastnili Krajské přehlídky dětské 
sólové recitace v Ostravě. Školu repre-
zentovali ve třech kategoriích. V první 
zazářila Monika Bálintová ze 3. třídy, ve 
třetí Alice Šumberová a Miloš Plecho ze 
7. tříd, ve čtvrté pak Daniela Mičulková 
z 9. třídy. Z úst recitátorů zazněla slova J. 
Havla (Jak vrána chtěla zpívat v opeře), 
J. Žáčka (Popelka), F. Nepila (O pánovi 
z lupínku) a I. Douskové (Hrdý Budžes). 
Recitační vystoupení nominovaných 
hodnotila dvojí porota, a to odborná 
(odborníci lektorského sboru) a ama-
térská (členové divadelního souboru 
ZATÍM nijak). Všichni soutěžící předvedli 
výborný výkon, na postup do celostátní 
přehlídky „Dětská scéna 2014“ ve Svita-
vách to bohužel nestačilo. 

I tak dětem a jejich vyučujícím děku-
jeme za příkladnou reprezentaci školy a 
už teď se těšíme na další ročník.

Stříbrní basketbalisté 
okresu 

Dne 4. 4. 2014 se uskutečnilo okresní 
finále kategorie mladších basketbalistů 
v Novém Jičíně. Po předešlé úspěšné 
kvalifikaci se naši reprezentanti probo-
jovali mezi čtyři nejlepší týmy. V úvod-
ním utkáni turnaje nastoupili naši hoši 
proti loňským obhájcům z Nového Jičí-
na. Po vyrovnaném úvodu jsme nako-
nec podlehli celkovému vítězi 13:38. 

V následujícím derby se žáci plně kon-
centrovali na hru, kterou vyhráli se ZŠ 
Pohořská v poměru 19:10. O tom, jakou 
cennou medaili si odvezou z turnaje naši 
sportovci, měl rozhodnout poslední zápas.

Díky přesné střelbě a výborné obraně 
jsme basketbalisty Příboru přehráli a 
zvítězili 27:18. Stříbrné medaile a na-
sbírané zkušenosti budou jistě dobrou 

motivací do následujících sezón. Po-
děkování za vzornou reprezentaci naší 
školy patří těmto hráčům: K. Soják, J. 
Chudoba, K. Valenta, S. Šustek, O. Zava-
dil, V. Matěja, L. Pavlík, Š. Kotala, D. Mar-
tinec, D. Zaoral, A. Žiga.

Mgr. Zdeněk Lakomý

Kružberk
U příležitosti Dne Země jsme se my, 

žáci 4.A a 4.B třídy, vydali k přehradě 
Kružberk. Po příjezdu vlakem do Svato-
ňovic nás čekala 3,5 km túra k vodnímu 
dílu. U skal na břehu řeky Moravice jsme 
se podívali na lezecký výcvik hasičského 
záchranného sboru, posvačili, odpoči-
nuli si a vyrazili na zpáteční cestu. Počasí 
nám přálo a celý výlet se nám moc líbil.

Žáci 4.A a 4.B  a třídní vyučující

Krajská kola olympiád z 
chemie a českého jazyka
Dne 10. dubna proběhla v Ostravě 
krajská kola olympiád, ve kterých nás 
reprezentovali dva naši deváťáci. V 
chemické olympiádě se na 12. místě 
umístil Jakub Ondřej, v olympiádě z 
českého jazyka na stejném místě pak 
Kristýna Fekarová. Oběma žákům k 
úspěchu gratulujeme. 

Do Krakova a Osvětimi 
Každé dva roky již více než deset let se 

pořádá na naší škole pro zájemce z řad 
žáků 8. a 9. tříd, popřípadě pro jejich známé 
či příbuzné, poznávací zájezd do Polska.

Ve středu před Velikonocemi jsme se 
vydali nejdříve do Krakova, někdejšího 
sídelního města polských králů, prošli 
jsme se po nábřeží řeky Visly, navštívi-
li jsme hrad Wawel a prohlédli jsme si 
jedno z nejhezčích náměstí Evropy. Po-
tom nás čekala cesta do místa, jež bylo 
svědkem holocaustu, do místa, které je 

svou smutnou historií spjato s 2. světo-
vou válkou. Prohlídka koncentračního 
tábora v Osvětimi umocněna zasvěce-
ným výkladem byla pro nás opravdu sil-
ným zážitkem. Během celé cesty nás s 
historií i současností Polska seznamoval 
náš průvodce pan Chvátal.

Přestože nás po celou cestu potrápi-
la pořádná zima, všichni byli s výletem 
spokojeni a odnášejí si nezapomenu-
telné vzpomínky. 

Mgr. Zdenka Fialová

Řemeslo má zlaté dno
Dne 16. 4. 2014 se 25 žáků osmého 

ročníku zúčastnilo akce na podporu 
rozvoje technických řemesel - exkurze 
do Vítkovic. V dopoledních hodinách 
proběhl tříhodinový výukový program 
o vesmíru, kde se žáci zábavnou for-
mou dozvídali informace o naší Slu-
neční soustavě. Jedna zajímavost, na 
kterou jsme zírali, byla, že kdyby Slunce 
zhaslo, tak by tu byl ještě deset let ži-
vot. Na závěr jsme si prohlédli expozici 
v U6 a na cestu do provozu Vítkovice 
HAMMERING jsme dostali svačinu a 
pití. Prohlídka  provozu trvala 1 hodinu. 
Shlédli jsme moderní technologie při 
opracování ocelových rour. Domů jsme 
se vrátili autobusem, který nám přista-
vil organizátor. Většina žáků si dovezla 
domů hodně zážitků a já doufám, že se 
více žáků při výběru povolání zaměří na 
učební obory.

Petr Marinov, výchovný poradce

Akce ke Dni učitelů - 
„Hledá se nový Komenský“

Měli jste někdy „chuť“vyzkoušet si, 
jaké to je stát se na malou chvíli učite-
lem? Tuto možnost dostali již několiká-
tý rok žáci druhého stupně naší školy. 
Výročí narození J. A. Komenského si 
totiž připomínáme v pátek 28. března a 
na tento den byla připravena již tradič-
ní akce „Hledá se nový Komenský“.

Zájemci na post učitele se hlásili již 
pár týdnů dopředu. Převážně chtěli učit 
u menších dětí, ale mnozí si troufli i na 
své spolužáky. Nakonec byl sáhodlouhý 
rozvrh hotov.

Kluci a holky měli zapsáno, kdo, kde a 
kdy přesně učí. Aby se ve třídě „nebáli“, 
šli většinou po dvou, dokonce někteří i 
po třech. Všichni si později sdělovali zá-
žitky. I když měli mnozí trému, moc se 
jim učení líbilo.

„Noví Komenští“ sebejistě oznamova-
li: „Příští rok jdeme do toho znovu!“

Mgr. Zdenka Fialová
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Prodavač 
Dne 28. března pořádala oderská 

střední škola v Dělnickém domě v Od-
rách 2. ročník soutěže mladých proda-
vačů. Ti měli na zvolené téma zpracovat 
aranžmá a zabalit dárek. Letošní témata 
(To všechno odnes čas ...; Čajové lístky; 
Diamant; Image story) nabízela oprav-
du kreativní vybití a výsledné prezen-
tace svědčily o tom, že se jich soutěžící 
nezalekli a mnohé přihlížející zaujali 
svou zručností a fantazií. V tomto roce 
se zúčastnilo 13 družstev z 9 škol, dora-
zili zástupci škol ze Šumperka, Českého 
Těšína, Frýdku-Místku, Karviné, Prostě-
jova, Olomouce, Ostravy-Poruby, Haví-
řova a z domácích Oder.

Soutěž začínala v ranních hodinách 
a už tehdy panovala v  sále výborná 
nálada, jen na soutěžících byla znát 
mírná nervozita, kterou odboural pro-
jev paní ředitelky, jež všechny žáky 
povzbudil. Všichni soutěžící stihli 
dokončit své výtvory v  devadesáti-
minutovém časovém limitu a myslím, 
že byli tvořivostí mladých lidí překva-
peni nejen diváci, ale i porota, která 
měla opravdu těžký úkol - vybrat 
vítěze. Soustředila se především na 
čistotu provedení, volbu materiálu a 

ozdob, přesnost zabalení, nápaditost, 
vystižení tématu a prezentaci.

Závěrečné vyhlášení výsledků se ne-
obešlo bez slz štěstí i smutku. Všichni 
si však domů odvezli nové zážitky, zku-
šenosti, jež určitě ve svém životě oce-
ní. První a třetí místo vybojovala Střed-
ní odborná škola a Střední odborné 
učiliště, Gen. Krátkého 30, Šumperk a 
na druhém místě skončily studentky 
z Albrechtovy střední školy, p. o., Čes-
ký Těšín. Všem účastníkům děkujeme 

a vítězům gratulujeme k  výborným 
výkonům.

Kadeřník a kosmetička 

Stejnou soutěž pořádala naše škola i 
pro obory: Kadeřník a Kosmetička. Ta 
se konala 16. dubna. Studenti zpraco-
vávali tatáž témata jako jejich spolužá-
ci před dvěma týdny. Celkem dorazilo 
osmnáct družstev, z toho dokonce jed-
no ze Slovenska a jedno z Polska. Sou-
těžící tentokrát tvořili na zvolené téma 
účes, líčení a kostým, které v  závěru 
předvedla na vybranou hudbu mo-
delka. Soutěž tedy končila atraktivní 
módní přehlídkou. Vítězství putovalo 
na Slovensko do Dolného Kubína, stří-
bro a bronz zůstalo v Odrách.

Děkujeme firmám: SŠ, Odry, Matrix, Tri-
nity, Kamak, MJC Zlín a městu Odry za 
sponzorské dary; hlavním organizátor-
kám jednotlivých Ateliérů Ing. Michaele 
Dlabajové a Mgr. Ludmile Homolové a 
všem soutěžícím nejen za účast a zájem, 
ale hlavně za jejich nápady, jež umí velmi 
poutavě realizovat. Všem nám ukázali, že 
mají nejen talent, ale i chuť do práce. 

Mgr. Jana Kellnerová , tisková mluvčí 

Střední škola Odry, p. o.
Ateliér fantazie

1. místo - SŠ Dolný Kubín 2. místo - SŠ Odry 3. místo - SŠ Odry

1. místo SOU Šumperk
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Základní umělecká škola Odry
Přesně týden po slavnostním otevření 

Základní umělecké školy ve Winklerově 
vile se 26.dubna uskutečnil v našem no-
vém sále první velký koncert. Pódium 
pomyslně pokřtili naši nejmladší žáčci. 
Protože sál je o něco menší než na před-
chozím působišti, účinkující děti nesedě-
ly v prvních řadách, ale přicházely jako 
opravdoví umělci z předsálí. Pro jejich uči-
tele to proto bylo náročnější na hlídání a 

udržování relativního klidu. Zkrotit téměř 
35 švitořících a někdy hodně trémou roz-
klepaných žáčků bylo opravdu vysilující.

Ve zcela zaplněném sále bylo cítit na-
pětí, někdy byly vidět držící palce a pak 
i slyšet, jak spadl kámen ze srdce, že už 
to má ten náš potomek za sebou. Pro-
gram byl pestrý a děti nám zahrály na 
zobcovou flétnu, housličky, violoncel-
lo, kytaru, keyboard, klavír a bicí. Také 

jsme slyšeli sólový zpěv a pěvecký sbor 
Zvonečky. Nadšený potlesk rodičů a 
příbuzných byl vedle sladké tyčinky tou 
největší odměnou pro naše nejmladší 
a nejroztomilejší umělce. Snad je jejich 
první vystoupení před obecenstvem 
neodradilo a budeme se s nimi setkávat 
i v příštích letech. Za všechny učitele a 
zaměstnance ZUŠ Odry jim přeji hodně 
štěstí a krásných chvilek s paní Hudbou.

Koncert nejmladších žáků

Ministerstvo školství vyhlašuje kaž-
dým rokem Celostátní soutěže pro 
žáky Základních uměleckých škol. 
Nějakým nedopatřením se ale stalo, 
že pro bicí nástroje nebyla soutěž vy-
hlášena již 5 let. A to i přesto, že o vý-
uku tohoto oboru je obrovský zájem.

Proto jsme velmi přivítali nápad pana 
učitele Michala Bobáka ze ZUŠ B. 
Kozánka v  Přerově, uspořádat Stře-
domoravskou soutěžní přehlídku sou-
borů bicích nástrojů. Pro našeho pana 
učitele to znamenalo vybrat skupinu 
žáků a hlavně napsat skladbu ušitou 
přímo na tělo těmto soutěžícím.

Na apríla 1. dubna jsem jako pedago-
gický dozor přivezla vlakem do Přerova 
kvarteto bubeníků. Pan učitel Roman 
Petřík měl pak za úkol převézt autem 
nezbytné bicí nástroje. A že jich bylo!

Přivítání, organizace, dodržování 

časového harmonogramu – vše bylo 
perfektní a celková atmosféra velmi 
příjemná. Celkem soutěžilo 15 sou-
borů ze ZUŠ Přerov, Litovel, Valaš-
ské Meziříčí, Olomouc a Odry. Pro-
tože jsem skladbu našich bubeníků 
předem neslyšela, byla jsem sama 
zvědavá, co si přichystali. Kluci opět 
nezklamali a byli perfektně sehraní. 
Prostě radost poslouchat. Odpoled-
ne při vyhlašování výsledků soutěže 
jsme měli obrovskou radost z ocenění 
Absolutní vítěz. Málokdy se setkává-
me s  takovou shodou bodování jako 
v případě našeho souboru, který na-
víc byl zcela neznámý a jako jediný 
z  Moravskoslezského kraje. A kdo 
jsou ti naši výborní žáci? Vojtěch Pa-
latý, Pavel Matěja, Jan Pustějovský 
a Jakub Haubelt ukázali, že i na malé 
ZUŠce mohou vyrůst skvělí bubeníci 

pod taktovkou výborného učitele.
Navíc je taková soutěž úžasnou mo-

tivací a zkušeností do budoucna. Měli 
jsme možnost vidět pestrou škálu bi-
cích nástrojů a slyšet různé styly a poje-
tí výuky tohoto oboru. Kluci poslouchali 
všechny soutěžící soubory a sami hod-
notili, kdo se jim líbil a co je zaujalo.

Ještě jednou děkuji klukům za vzor-
nou reprezentaci naší školy, panu 
učiteli Petříkovi za výbornou přípra-
vu a také rodičům za podporu svých 
dětí v krásném koníčku.

Jedna perlička na závěr: Na kluky 
určitě nezapomenou pořadatelé nejen 
z důvodu jejich vítězství, ale také pro 
jejich „schopnost“ vylít na koberec ve 
třídě během dne dvě kofoly. Za odmě-
nu vyfasovali kýbl a hadr.

Mgr. Alena Jestřebská
ředitelka ZUŠ Odry 

Oderští bubeníci = Absolutní vítězové
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Připravované akce:

Den Matek
Klub instruktorů pořádá dne 9. 5. 2014 

akci s  názvem „Odpolední pohoda 
všem maminkám“. Akce proběhne od 
17:00 v  prostorách Základní školy Ko-
menského v Odrách. Určeno všem ma-
minkám, které s námi chtějí strávit pár 
hodin pátečního odpoledne. Maminky, 
přijďte se podívat na film, vypít kávičku, 
popovídat si s  kamarádkami. Pro vaše 
děti máme vymyšlen program. Zatímco 
budete odpočívat, Vaše děti se budou 
bavit. Na závěr Vás čeká překvapení.

Za Klub instruktorů Monika Lišifková

Výlet na Paintball v  Jakubčovicích 
nad Odrou 10. 5. 2014

Cena 400 Kč (v ceně je vstupné a vyba-
vení pro hru, bezpečnostní školení, ser-
vis a údržba paintballového vybavení, 
čištění masek, zbraní, organizace her). 

Přihlášky a platby je nutno odevzdat 
ve Středisku volného času Juventus 
Odry. Doprava bude uskutečňována 
společným svozem rodičů. Hraje se od 
9 – 15 hod. 

Srdečně zvou pořadatelé Sdružení ro-
dičů při ZŠ Pohořská a Středisko volné-
ho času Juventus Odry. 

Mgr. Ondřej Lišifka
Dětský pohádkový den
Zveme všechny děti na DĚTSKÝ 

POHÁDKOVÝ DEN. Akce je uspořádána 
k oslavě dne dětí. Uskuteční se v nedě-
li 25. 5. 2014 na dětském hřišti nad ZŠ 
Odry Komenského. Při nepříznivém po-
časí bude akce uspořádána v tělocvičně 
ZŠ Komenského.

Začátek ve 14.00 a předpokládaný ko-
nec v 17.00. 

Program: po celou dobu skákací hrad 
Pinďa, od 14:00 - 16:00 show Pepina 
Prcka - hudba, tanec, zábava. Zakou-
pením hrací karty za 15,- Kč se zapojíte 
do soutěže o ceny, ale hlavně si užijete 
spoustu zábavy.

Na tuto akci bylo přispěno z grantové 
činnosti města Oder.

Pavlína Mücková

Letní tábory 2014:

Novinkou je nařízení zřizovatele, že 
s  odevzdanou přihláškou na jakýkoli 
letní pobytový tábor pořádaný KSVČ 
Juventus Karviná je nutné složit zálo-
hu 1000,- Kč. Děkujeme za pochopení.

Lipovec:
Termín je 14. 7. - 22. 7. 2014.
Hlavní vedoucí - Pavlína Mücková.
Tábor v Lipovci je již plně obsazen

Sportovní tábor Klokočov
Termín: 29. 6. 2014 – 4. 7. 2014, cena 

tohoto tábora je 1500,- Kč. V  ceně je 
zahrnuto ubytování na turistické zá-
kladně v Klokočově, celodenní strava + 
pitný režim, nájmy sportovišť, jízdy au-
tíčky na obrovské šestiproudé autodrá-
ze (umístěna přímo v areálu ubytování) 
projížďka na koních, prohlídka ranče 
v  Klokočově a další sportovní výlety. 
Během tábora bude všechny děti pro-
vázet celotáborová sportovní soutěž, 
seznámení s  nejrůznějšími sporty od 
míčových, bojových až po například 
šachy nebo orientační běh. Na tomto 
táboře vás čeká i plno dalších nejen 
sportovních překvapení a hlavně super 
zážitků. Tento tábor není určen jen pro 
sportovce, ale pro všechny děti od 6 let, 
které chtějí zažít originální tábor. 

Hlavním vedoucí - Ondřej Lišifka.

Třinec (Výstup na Mont Blanc)
Termín tábora je od 19. 7. -27. 7. 2014 

cena letního tábora je 2800 Kč. V ceně je 
zahrnuto ubytování, strava, pitný režim, 
doprava, veškeré výlety a akce. Můžete 
se těšit na návštěvy koupaliště, mu-
zea, minigolf, lanové centrum a bobo-
vou dráhu. Navštívíme i prales Mionší. V 
Bystřici nad Olší si zajezdíme na koních, 
podíváme se na naučné stezky Jahod-
ná a Rytířská stezka. Máme zajištěnu 
návštěvu tréninku Třineckých hokejis-
tů, kde snad ulovíme nějaký ten podpis. 
Zárukou tábora jsou i další překvapení.  
Hlavní vedoucí Simona Knotková.

Bližší informace a přihlášky na jednot-
livé tábory jsou k dispozici ve Středisku 
volného času Juventus Odry.

Proběhlé akce:

Velikonoční jarmark
10. dubna proběhl v Odrách veliko-

noční jarmark. Ve spolupráci s odborem 
kutlury a školství jsme měli pro děti při-
pravenou dílničku, tu během jarmarku 
navštívilo přes 70 dětí. Pokud můžu ho-
vořit sama za sebe, tak mám z této akce 
příjemný pocit. Pracovníci z MěÚ navo-
dili příjemnou atmosféru a podařilo se 
jim uspořádat akci v duchu tradičních 
Velikonoc. Touto cestou bych ráda měs-
tu za tuto příležitost poděkovala.

Pavlína Mücková
Zájezd do Zlína:
V pátek 18. 4. 2014, se uskutečnil výlet 

do Zlína. Děti si mohly vybrat, zda chtějí 
den strávit v  rodinném zábavním cent-
ru Galaxie Zlín nebo v laserové střelnici 
ve Zlíně. Většina z  23 dětí si vybrala la-
serovou střelnici. Ve střelnici byly dě-
tem půjčeny vesty a světelné kulomety 
a vyzkoušeli si jak hry v družstvech, tak 
v jednotlivcích. Střelnice vypadala jako 
opravdové bojiště a děti byly z této zá-
bavy velmi nadšené. Účastníci, kteří si 
vybrali Galaxii, byli také velmi spokojeni. 

Simona Knotková
Výlet na farmu do Klokočova:
Ve čtvrtek 17. 4. 2014, o velikonočních 

prázdninách jsme se vydali na výlet na 
farmu do Klokočova. První naše zastáv-
ka byla na Policii ČR v Odrách. Zde si 
mohly děti vyzkoušet pouta, potěžkat 
zbraň, prohlédnout si město očima ka-
mer. Čas na stanici rychle utíkal a my 
jsme měli co dělat, abychom stihli vlak 
do Vítkova a odtud autobus na farmu 
do Klokočova. Po cestě vlakem se k nám 
přidaly i maminky s dětmi z Klubíčka. V 
Klokočově si děti zajezdily na koních 
a prohlídly si všechny stáje se zvířaty. 
Dokonce i den staré hříbě.  I tady čas 
rychle utíkal. Ve Vítkově jsme se ještě 
protáhli přes městskou knihovnu, kde 
si děti snědly malou sladkost, a odtud 
jsme odjeli autobusem domů.

Opět musím poděkovat příslušníkům 
České policie v Odrách za poutavé vy-
právění a paní Vidlákové a paní Valasové, 
které se se mnou do Klokočova vydaly.

Pavlína Mücková
Poslední Klubíčko
Připomínáme maminkám, že 25. 4. 2014 

proběhlo poslední Klubíčko v tomto škol-
ním roce. V příštím školním roce už bude-
me fungovat v opravených prostorech.. 

Krajské středisko volného času Juventus Karviná, p.o.
Centrum Odry, Komenského 517, 742 35 Odry
tel. 556 712 475/7, mobil 733 627 941
e-mail: odry@juventus.cz

Krajské středisko volného času Juventus 
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Florbalový klub FBC KSVČ Juventus Odry

V  letošní sezoně jsme přihlásili pouze 
družstvo mužů, protože v  mladších ka-
tegoriích bychom museli dojíždět velmi 
daleko a zápasů by nebylo tolik, jako pod 
ČFBU. Proto hraje většina dětí florbalové 
soutěže již pod hlavičkou KSVČ Juventus 
Karviná, Centrum Odry. Za nově vzniklý 
tým mužů hraje několik věkem mužů, 
ale také dorostenci, kteří tento tým do-
plňují. Jako nováček v soutěži jsme tuto 
sezonu odehráli 12 zápasů. Tuto sezonu 

hlavně sbíráme zkušenosti a nepovedlo 
se nám obsadit v konečné tabulce prv-
ní dvě místa, která zajišťovala účast na 
republikovém finálovém turnaji. Snad 
příští sezonu.

Sestava Oder během těchto zápasů:
Daniel Mácha, Pavel Kozák, Antonín 

Zdráhal, Miroslav Šnajdárek, Ondřej Li-
šifka, Daniel Šustek, David Tichý, Marek 
Štěpánek, Marek Valík, Jiří Tinka, Zde-
něk Šíma, Lukáš Zeman.

Výsledky posledních šesti zápasů:

Odry x Hranice � 1:5
Odry x Stěbořice � 11:3
Odry x Zábřeh � 4:6
Odry x Stěbořice� 3:1
Odry x Troubelice � 5:0
Odry x Stará Bělá � 4:7

Mgr. Ondřej Lišifka

Poslední florbalové turnaje v květnu
3. 5. 2014 Liga mladších žáků Ostrava

Domácí florbalové turnaje v dubnu 
a květnu 2014 v Městské hale Odry:

27. 4. 2014  Moravskoslezská liga do-
rostu od 9:00 do 18:00 hod.

4. 5. 2014   Moravskoslezský přebor 
starších žáků od 9:00 do 16:00 hod.

Účast týmů FBC KSVČ 
Juventus Odry ve 
florbalových ligách ČFBU:

Moravskoslezská liga mladších žáků:
Tým mladších žáků navázal na minulé 

dva vyhrané turnaje a vyhrál i třetí turnaj 
v řadě, tentokrát doma v Odrách! Máme 
za sebou sérii 14 zápasů bez porážky. 
Kamil Soják byl vyhodnocen nejlepším 
hráčem celého turnaje. Doufáme, že na 
výkony z posledních turnajů navážeme i 
na posledním turnaji 3. 5. V Ostravě.

Sestava: Klára Kučáková, Sabina Dob-
rovolná, Nikol Lukášová, Pavel Holiš, 
Jan Matěja, Kamil Soják, Ondřej Kowa-
lik, Adam Mück, Marek Mitáš, Patricie 
Tomečková, Radek Podmolík, Samuel 
Galčan, Daniel Macháč, Martin Salach, 
Jakub Haubelt, Milan Hodermanský. 

Moravskoslezský přebor starších žáků:
V Bolaticích jsme sehráli dva vyrovna-

né zápasy s  celky, které mají podobné 
výsledky jako my. A hlavně díky výko-
nu Kamila Sojáka, který si ve dvou zá-
pasech připsal 8 gólů a jednu asistenci, 
jsme poprvé v sezoně přivezli z turnaje 
dvě výhry. Doufáme, že výkony potvrdí-
me na posledním turnaji 4. 5. v Odrách.

Sestava během těchto zápasů: 
Michal Šťastný, Martin Bolcek, Richard 

Chudý, Samuel Galčan, Vojtěch Matěja, 
Kamil Soják, Robin Kouřil, Daniel Ma-
can, Štěpán Opršál, Marek Mitáš.

Moravskoslezská liga dorostu:
Dorostenci pokračují v  sérii porážek a 

po nevyrovnaných výkonech prohráli již 
šest zápasů za sebou a v tabulce klesli 
dvěma zápasy před koncem soutěže z 
5. místa na 7. místo z 9 týmů. 

Sestava: Matěj Balaga, Daniel Mácha, 
Zdeněk Šíma, Lukáš Zeman, Miroslav 
Šnajdárek, Ondřej Vondrák, Daniel Šus-
tek, Filip Zdražil, David Tichý, Aleš Pešl, 
Dominik, Michal Holiš, Štuchal Jan,

Liga starších žákyň:
V Olomouci se nám konečně podařilo 

porazit Šumperk, proti kterému se nám 
dlouhodobě nedaří. Ostatní zápasy sice 

již tak povedené nebyly, ale i to stačilo 
na 2. místo v turnaji hned za domácím 
týmem. Všechny holky chválíme za 
zlepšenou kolektivní hru a nasazení.

Sestava: Nikola Krejsová, Lucie Valčíková, 
Klára Kučáková, Kristýna Bačová, Radka Sen-
tešiová, Markéta Malinková, Sabina Dobro-
volná, Eliška Hrachovcová, Nikol Lukášová, 
Barbora Žůrková, Pavlína Kutějová.

Moravskoslezská liga elévů:
Celý turnaj poznamenalo velmi rychlé 

zranění nejlepšího hráče Oder Daniela 
Žaby, který si na začátku prvního utkání 
zlomil dva prsty na ruce. Dankovi pře-
jeme brzké uzdravení. Dále tvořily tým 
Oder hlavně dívky a nováčci. Všem dě-
kuji za jejich výkony.

Sestava: Daniel Žaba, Lukáš Koňařík, 
Filip Markovič, Daniel Korytář, Domi-
nik Choreň, Veronika Sýkorová, Kris-
týna Tinková, Sandra Kostková, Patrik 
Paszkowski, Sabina Malinková, Kristýna 
Kuchařová. 

Týmy čekají poslední turnaje a v příš-
tím čísle zveřejníme konečné tabulky a 
výsledky jednotlivých týmů.

Za trenéry:
Ondřej Lišifka, Simona Knotková, Mar-

cel Vlček, Pavel Kozák, Zdeňka Sýkorová 
a Zdeněk Šíma st.

Orel Jednota Odry - oddíl florbalu

Pozice Team Z V R P VB OB Body

1 Hranice 12 9 1 2 71 36 28

2 Ostrava - Stará Bělá 12 9 1 2 66 29 28

3 Zábřeh 12 9 0 3 73 38 27

4 Havířov 12 7 1 4 56 37 22

5 Odry 12 4 1 7 48 64 13

6 Stěbořice 12 2 0 10 34 89 6

7 Troubelice 12 0 0 12 12 67 0

Konečná tabulka
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Máte rádi turistiku, dobrodruž-
ství, hádanky a moderní technolo-
gie? Pak můžete zkusit hru, která 
se jmenuje geocaching. 

Geocaching je hra, která kombinuje 
turistiku, dobrodružství, hádanky spo-
lečně s  moderní technologií GPS. Hra 
je oblíbená mezi všemi generacemi, 
zvláště pak u dětí, kteří jí říkají „Hledání 
pokladů“. To přesně vystihuje podsta-
tu hry. Cílem je totiž nalézt schovanou 
krabičku, takzvanou „kešku“. Ty mohou 
být různých velikostí od  úplně malých 
až po velké krabičky o obsahu několika 
litrů. V kešce se vždy nachází logbook, 
do  kterého se nálezce zapíše. Po  pří-
chodu domů je potřeba svůj nález ještě 
zapsat na internetu. Podle velikosti kra-
bičky můžou kešky obsahovat drobné 
předměty určené k  výměně, nejčastěji 
hračky pro děti. Mohou se v  nich také 
nacházet putovní předměty, které ne-
slouží k  výměně, nýbrž cestují mezi 
jednotlivými keškami a jejich vlastník 
sleduje tuto cestu na  internetu. Každá 
keška má na  internetu popis (listing), 
kde se hráč dozví podrobnosti potřeb-
né k nalezení keše a také téma, kterému 
je keška věnována.

Keše se dělí na několik základních tipů:
Tradiční – to jsou keše, jejichž sou-

řadnice vedou přímo k místu, kde jsou 
schované. Je jich nejvíce a obecně jsou 
nejjednodušší na nalezení.

Multi – keše, jejichž souřadnice vás 
zavedou na místo, kde schránku nena-
leznete. K cílovým souřadnicím se mu-
síte dostat přes určitý počet bodů (tzv. 
stage), na kterých naleznete nápovědy, 

jak postupovat dál. Postup je vždy po-
psán v listingu keše.

Mystery – pro zjištění finálních sou-
řadnic musíte rozluštit nějakou hádan-
ku, například matematický výpočet, 
šifru nebo vyluštit kvíz.

Earthcache – nejedná se o klasickou 
keš, protože za  poklad se pokládá sa-
motné místo, kam vedou souřadnice. 
Jedná se většinou o geologicky unikátní 
lokalitu, na jejímž místě by bylo uložení 

pokladu nevhodné. Podmínku pro uzná-
ní nálezu stanoví autor a jedná se nejčas-
těji o zjištění nějaké informace z  místa, 
např. informační tabule. Dobrovolnou 
podmínkou je pak fotografie na místě.

Event – opět se nejedná o klasickou 
keš, ale o setkání hráčů. Cílem je sezná-
mit se navzájem, popovídat si o svých 
zkušenostech a hlavně se pobavit.

Letterbox hybrid – souřadnice vás 
zavedou na startovní pozici, ze které je 
cesta k nálezu popsána pomocí popisu 
cesty či fotografií. Součástí tohoto typu 
keše je vždy razítko, které hráči sbírají.

Věděli jste, že:
… po celém světě je více než 2 miliony 

aktivních kešek, z toho 35 tisíc v České 
republice?

… hru hraje v  České republice více 
20 tisíc hráčů a na celém světě přes 6 
milionů?

… Mudla je výraz, který používají hrá-
či geocachingu pro lidi nezasvěcené 
do této hry?

… v Odrách a okolí se nachází několik 
keší věnovaných například zbořenému 
zámku nebo původní osadě Vyhnanov?

Jakub Zeman

Geocaching

Nová keška ještě před umístěním na své místo
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O jarních prázdninách, ve dnech 6. - 10. 
3., probíhala ve  sborovém domě Evan-
gelické církve již podruhé akce nazva-
ná Legoprojekt, aneb stavba legového 
městečka. Asi 40 dětí stavělo po tři dny 
různé předepsané stavby (nádraží, auta, 
vlaky, domy, policejní stanice, apod.) a 
také všelijaké volné stavby dle vlastní 
fantazie (smetiště, hřbitov, kostel, mra-
kodrapy). Tyto stavby byly následně 
přidávány na plochu o velikosti 8x 3,5m. 

Děti stavěly pod vedením vedoucích a 
bez rodičů. Těm správně mělo být měs-
tečko utajeno až do nedělního rána, kdy 
bylo slavnostně otevřeno pro veřejnost. 
Děti tak mohly ukázat svá díla nejen ro-
dičům, ale i kamarádům. Je jen škoda, že 
bylo městečko pro veřejnost otevřeno 
pouze do oběda, protože se následně již 
muselo začít bourat. Legoprojekt je totiž 
aktivita Církve bratrské a putuje již více 
jak dva roky týden co týden po různých 

koutech naší a Slovenské republiky. Tak-
že vše se muselo rychle rozložit, aby se 
mohly radovat zase jiné děti, tentokrát 
v  Praze. Všem dětem, ale také pořada-
telům bych touto cestou chtěl ještě jed-
nou poděkovat za  vydařené společné 
dílo. Také bych chtěl poděkovat všem, 
kteří nám následně pomohli stavebnice 
rozložit tak, abychom je mohli v dobrém 
stavu předat dál.

Za tým legovedoucích Radek Hanák, DiS

Legové městečko děti 
zvládly postavit
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Program na květen 

Každou středu od 9:00 do 11:00 
hod. v Dělnickém domě. 

   7. 5. Zpívánky pro nejmenší
14. 5. Tvoření z papíru ke Dni matek
21. 5. Tvůrčí dílna – malování na hed-

vábí s  Mgr. Lucií Feglerovou, Činnost 
pro přihlášené maminky, pro ostatní je 
připraven obvyklý program RC Skřítek.

28.5. Loutkové divadlo Gerlich – po-
hádka o Červené Karkulce, rozloučení 
se Skřítkem.

V  měsíci červnu, červenci a srpnu 
je činnost rodinného centra Skří-
tek přerušena – společně se v  nové 
sestavě a s  novými miminky setkáme 
opět v  září. Aktuální program sleduj-
te na stránkách www.rcskritek.cz, na 
obvyklých nástěnkách a v srpnovém 
čísle oderského zpravodaje. Školní rok 
2013/2014 byl pro RC Skřítek úspěšný 
a doufáme, že tomu tak bude i v příští 
školním roce. Skřítek děkuje všem dob-
rovolníkům, kteří se s velkou pílí podíle-
li na chodu rodinného centra.

Angličtina pro nejmenší (od 2,5 let) 
každou středu od 16.00 do 17.00 
hod. - seznámení s angličtinou formou 
říkanek a písniček. Vstupné na hodinu 
je 40,- Kč.

S sebou: pro miminko deku na leže-
ní, pro vás a děti přezůvky, zástěrku na 
tvoření.

Vstupné: 30,- Kč (káva, čaj v ceně). 
Kontakt: 777 112 810, (změna progra-

mu vyhrazena)

Rodinné centrum Skřítek

Slezská muzejní noc 2014
20. 6. 2014

Vodní mlýn Wesselsky, Odry-Loučky 

Běžné komentované prohlídky areálu a mlýna.
9.00 - 20.00 hod. 
Prodej mlynářových a mlynářčiných specialit.
16.00 - 24.00 hod.

HASTRMANOVO NOČNÍ BREKEKE

ve 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30, 23.00, 
23.30 hod.
Komentované prohlídky především pro děti v 
doprovodu dospělých 
spojené s hledáním hastrmana lucerničkou, s tancem 
víl a nočním pouštěním lodiček ve strouze.

Vstupné: děti do 5 let zdarma/děti od 5 do 10 let 20 Kč/
ostatní 40 Kč

inzerce

PALIVOVÉ DŘEVO
DŘEVOSKLAD DRAHOTUŠE A STUDÉNKA

Nabízíme tvrdé i měkké dřevo štípané metry 
polínka dle požadovaných rozměrů

AKČNÍ CENA na polínka!!!
Dopravu dřeva možno zajistit

Telefon 603 80 20 81, www.drevodokotle.cz
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Občané města přivítali jaro
I přes nepříznivou předpověď poča-

sí se konal první ročník akce Veliko-
noce v parku  a návštěvnost byla nad 
očekávání vysoká. 

Návštěvníky čekala nabídka několika 
prodejních stánků s tradičním jarním 
zbožím doplněných o stánky míst-
ních firem a obchodníků dále několik 
workshopů, které nejvíce ocenily děti. 
V krytém stanu si návštěvníci mohli 
prohlédnout i vyzkoušet různé metody 

zdobení vajíček a výrobu jarních deko-
rací. Pro děti byl určitě nejzajímavější 
úsek s živými jehňátky a zpracovává-
ním vlny, kde si samy mohly uplstit 
malý výrobek. Zástupci ČSOP Odry 
měli připraveno pletení pomlázek, o 
které projevilo zájem i několik dospě-
lých. Ve spodní části parku na děti če-
kali dva velikonoční zajíčci s ukrytými 
velikonočními balíčky. Nechybělo ani 
občerstvení v podobě tradičního veli-

konočního pečiva, medoviny, jableč-
ného moštu a specialit na grilu. Na zá-
věr Rodinné centrum Skřítek připravilo 
vynášení Moreny.

Děkujeme návštěvníkům se nezalekli 
aprílového počasí a přivítali s námi jaro.

 Příprava celého dne obnášela mnoho 
práce kolegů z městského úřadu, kteří s 
námi zůstali až do konce.

Mockrát všem za pomoc děkujeme.
Odbor kultury a školství Měú Odry
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V sobotu 5. dubna se i naše malé 
město zapojilo prostřednictvím 
aktivních ochránců přírody do me-
zinárodní kampaně Clean Up the 
World – Ukliďme svět! I přes masiv-
ní propagaci akce se ke společnému 
úklidu přírody v okolí Oder sešlo 
na náměstí pouhých 15 dospělých 
a dvě děti, paradoxně mnozí z nich 
ani nebyli Oderáci. 

V pátek se zapojila také Střední škola, 
v sobotu dopoledne sbírali myslivci z 
Vražného na Oderských rybnících. Se 
svozem nasbíraného odpadu tradičně 
pomáhal řidič cestmistrovství Správy 

silnic MSK v Odrách, město pak zajistalo 
likvidaci odpadu a ochranářům přispě-
lo na rukavice a občerstvení. Předseda 
ZO ČSOP v Odrách, Luděk Kostelník 
odhadl množství svezeného odpadu 
na jednu tunu. Pro oderské ochranáře 
není tato činnost jednorázovou akcí. 
Hned následující víkend vyrazili na tra-
diční Otevírání studánky v údolí řeky 
Odry, opět vybaveni pytli a rukavicemi. 
Nezbývá než si přát, aby si každý z nás 
uvědomil svou odpovědnost k přírodě 
a Zemi jako takové, a obaly od svačiny 
při svých toulkách přírodou schoval 
zpátky do batohu místo do křoví! 

Les není smetiště! 

Vernisáž výstavy Ateliéry z jižní 
hranice Slezska otevřela veřejnosti 
ve středu 2. dubna prostory Muzea 
městského práva v Okružní ulici. 

Nové muzeum, které se zažilo jako 
„katovna“, propůjčilo své přízemí stu-
dentům architektury ze stavební fa-
kulty Vysoké školy báňské v Ostravě. 
Ti zde prostřednictvím architektonic-

kých návrhů nabízejí možnosti využití 
staveb, které denně míjíme. Detailní 
projekce vás přenesou do jiné reality, 
nechají nahlédnout do hotového kina 
na ulici 1. Máje, rekonstruovaného 
hotelu Max nebo Mlýnice coby mo-
derní knihovny. Studenti si objekty 
svého zájmu vybrali náhodně, jejich 
pojítkem je pouze historické vymeze-

ní oblastí rakouského Slezska. Kromě 
oderských budov můžete vidět také 
dvojí pohled na Kapucínský klášter ve 
Fulneku nebo plánovaný Dům s pe-
čovatelskou službou v Mankovicích. 
Výstava bude v prostorách Katovny in-
stalována do konce června. Otevřeno 
je každou středu a sobotu od 9 do 17 
hodin, pro skupiny po domluvě i jindy. 

V rámci mezinárodní kampaně 
Clean Up the World (Ukliďme svět) 
organizují skupiny dobrovolníků na 
celém světě úklid svého okolí, parků, 
cest, břehů řek a potoků, chráněných 
území, likvidaci černých skládek … 
Smyslem akce není pouze uklízet, ale 
přimět lidi k zájmu o stav životního 
prostředí, ve společné věci zaanga-
žovat různé zájmové skupiny, školy, 
firmy, státní správu i jednotlivce a 
přimět je k aktivnímu postoji. Každo-
ročně se do akce zapojí asi 35 miliónů 
dobrovolníků z více jak 100 zemí. 

Studenti představují v Katovně známé stavby 
z okolí v novém kabátě 

Tradičně s nadšeným ohlasem veřej-
nosti se setkala Jarní - velikoční výsta-
va, kterou letos připravili žáci a učitelé 
ze základní školy v Pohořské ulici. 

Obě místnosti městské galerie provo-
něly svátky jary na celé dva týdny. Nad 
nápaditostí a krásou výrobků, které 
byly v posledních třech dnech výstavy 
i na prodej, obdivně žasli malí i velcí 
návštěvníci. Do velikonočního tvoření 
se zapojily děti ze všech tříd, včetně té 
speciální. Snad i samotné děti potěšilo, 
že na závěr výstavy zůstala na stolech 
a zdech jen hrstka toho, co vyrobily. 
Jejich veselé a vkusné velikonoční de-
korace ozdobily nejednu domácnost! 
Všem žákům i jejich učitelům patří 
poděkování a obdiv. Zvláštní poklonu 
si ale zaslouží paní učitelka Dagmar 
Šindlerová, která si vzala organizaci 
výstavy na starost, rozdávala nápady, 
tvořila, instalovala a dohlížela na hlad-
ký průběh celé výstavy. 

Jarní výstava zahřála u srdce 
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Ve středu 23. 4. 2014 byla v Městské 
galerii v Odrách otevřena výstava fo-
tografií s názvem Země velikonoční-
ho příběhu.

 Autorem unikátních záběrů z Ježíšo-
va města Jeruzalému je náš oderský fa-
rář Petr Kuník. Díky jeho velkoformáto-
vým fotografiím se přenesete do jedi-
nečné atmosféry nepatrného kousku 
země, která je spojena s životem i  mrtí 
Ježíše z Nazaretu. 

Návštěvníky výstavy určitě zaujmou 
záběry z míst, o kterých se můžeme 
dočíst a o kterých slyšíme v souvislosti 
s Ježíšovým úmrtím: skalnatý pahorek 

Golgotu (Calvarii), nejposvátnější skálu 
odkrytou pod oltářem na vrcholku Gol-
goty. Také se zastavíte u kamenné des-
ky Ježíšova pomazání i u kaple s hrobo-
vou jeskyní, kde bylo podle Bible ulože-
no Ježíšovo tělo. Určitě zaujmou i velmi 
dobře zachycené portréty dospělých 
a dětí žijících v dané lokalitě. 

Příjemnou atmosféru vernisáže za-
jistili hudebním vystoupením členové 
Tria Campagnuollo pod vedením re-
genschoriho Martina Jakubíka. Také 
přítomnost zástupců města – starosty 
pana Matůšů, místostarosty pana He-
lise i zástupců městských odborů – 

a úvodní slovo vedoucí odboru kultury 
a školství paní Aleny Buczkové podtrhly 
slavnostní atmosféru této neobyčejné 
a jedinečné výstavy v Odrách. 

I vy můžete poznat a zhlédnout jiný 
svět zprostředkovaný záběry faráře Petra 
Kuníka. Za jeho originalitu snímků i za za-
chycení atmosféry pro nás tak vzdálené-
ho světa vypovídají slova sv. Edity Stei-
nové: „Kdo žije v  luboké usebranosti, vidí i 
malé věci ve velkých souvislostech.“

Nenechte si výstavu ujít, trvá jen 
do středy 7. 5. 2014. 

Mgr. Marcela Mergentalová

Nenechte si ujít výstavu fotografií
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Kalendář akcí v Odrách a okolí 
na květen 2014 

DOPORUČUJEME ...
NOC KOSTELŮ 2014, 
 Odry – kostel sv. Bartoloměje
23. 5.  18.00 – 23.55 hod. 

•	 Oderští trubači: Troubení z věže každou hodinu
•	 prohlídka věže a půdy kostela
•	 expozice ve věži: zajímavosti z vesmíru
•	 komentovaná prohlídka kostela, tajemství zákristie
•	 prezentace historických fotografií, 
•	 ukázky hry na varhany, výstava hudebních nástrojů, 
•	 ochutnávka vína, adorace v zimní kapli,  citáty z Bible
•	 Do projektu noci kostelů se v Odrách zapojuje 
•	 také Kamenka, kostel Nejsvětější Trojice
www.nockostelu.cz,  www.farnostodry.cz

Muzeum Oderska
2. 4. – 30. 6.	 Katovna, Okružní ul. 
ATELIÉRY Z JIŽNÍ HRANICE SLEZSKA
 Výstava na téma konverze staveb.
Otevírací doba ve středu a sobotu dle 
objednání na tel. 556 768 161, 724 
984 050. www.muzeumoderska.cz

Městská galerie
23. 4. – 7. 5. Fotografie
 ZEMĚ VELIKONOČNÍHO PŘÍBĚHU
Jeruzalém očima Petra Kuníka - 
oderského faráře
12. 5. v 17.00 hod. Obrazy
VERNISÁŽ VÝSTAVY Pavly Hájkové. 
Výstava potrvá do 23. 5.

16. 6.  – 2. 7.100 VÝROČÍ NAROZENÍ 
FRANTIŠKA ŠUSTKA ZE SPÁLOVA“
Vernisáž proběhne od 17.00 hod.HVS 
Odry, Ing. Petr Lelek, tel.. 556 768 171

Turistika
1. 5.  BÍLÝ KÁMEN 
den otevření vojenského prostoru 
Libavá turistům. tel.:585 351 708, 
585 351 671, www.akcebilykamen.cz 

1. 5. OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
ve Vítkově: naučná stezka Dědictví 
břidlice, 9.30 – 18.00 hodin, 

2. 5. OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
ve Vítkově: komentovaná prohlídka 
města (náměstí Jana Zajíce, městský 
park, hrob Jana Zajíce, kostel 

Nanebevzetí Panny Marie - účast je 
třeba předem nahlásit v IC MěÚ Vítkov, 
tel. 556312255).

3. 5. OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
ve Františkově dvoře v Klokočově s 
vystoupením skupiny CRASH DRUMS, 
tel.: 725 992 530

4. 5. OTEVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
ve vítkově: hrad vikštejn, 10.00 hodin, 
Celodenní program

Hudba, tanec, zpěv
9. 5. v 18.00 hod. sál Dělnického 
domu 	 ABSOLVENTSKÉ VYSTOUPENÍ 
TANEČNÍHO OBORU ZUŠ

10. 5. v 18.00 hod. Kostel Nejsv. 
Trojice Fulnek KONCERT SKUPINY 
PAPRSKY

15. 5., 22.5., 25.5. sál ZUŠ Odry	
Absolventské koncerty žáků ZUŠ 
Odry

16. 5. Beskydské divadlo Nový Jičín
MÁJOVÝ KONCERT pěveckého sboru 
Ondráš k Roku české hudby, Beskydské 
divadlo,Nový Jičín.

Sport
23. 5. od 21.00 hod. Potoční ul.
23. ROČNÍK NOČNÍ HASIČSKÉ 
SOUTĚŽE
Občerstvení zajištěno. 	

3. 5.  od 9.00 hod. Hrad Helfštýn
AUTHOR ŠELA MARATHON 
Jubilejní 15. ročník největšího závodu 
horských kol na Moravě, cíl závodu na 
II. nádvoří hradu Helfštýn. Celodenní 
doprovodný program pro celou rodinu. 
Informace na www.selasport.cz.

Hrady a zámky

3. 5. ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
na zámku v bílovcI. Od 3. května do 26. 
října 2014 otevřeno každou sobotu a 
neděli, od 11.00 do 16.00 hodin.

18. 5. Hrad Helfštýn
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ
vstup do hradu po celý den zdarma

23. 5. zámek Bílovec
NOC KOSTELŮ A ZÁMECKÁ SLAVNOST 

23 . 5. ve 12.00 hod. Starý Jičín
SOKOLNÍCI NA HRADĚ, Ukázky
 sokolnictví, expozice dravců, přelety.

31. 5. hrad Helfštýn 
DIVADELNÍ DEN PRO DĚTI I DOSPĚLÉ, 
. Pohádková představení, celodenní 
doprovodný program plný soutěží.

31. 5. od 19.00 hod. hrad Starý Jičín
STRAŠIDELNÝ HRAD
Netradiční večerní prohlídka 
za doprovodu strašidel, ukázky 
středověkého mučení, mistr kat v akci.

Valašské muzeum v přírodě

17.5. Rožnov pod Radhoštěm
JARO NA DĚDINĚ,
 oživené expozice s ukázkami 
tradičních jarních prací, 

Plánované akce v červnu

20. 6. 	 Muzeum Oderska 
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC –
www.smn.cz/smn, 
www.muzeumoderska.cz

20. 6. 	 Vodní mlýn Wesselsky
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 
 602 739 508, 
www.vodnimlyn.cz, www.smn.cz/smn
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Program na květen 
Talk show
Čtvrtek 15. května 2014 v 18.00 hodin
Strážní andělé a pozitivní ochrana osobnosti
Výjimečná talk show se záhadologem Milanem Doleželem, 
odborníkem přes hermetismus a paranormální jevy, a herečkou Andreou Kerestešovou.
Moderuje herec Jarek Hylebrant.
Vstupné: 85 Kč

Filmový club Village Sound
Pátek 16. května 2014 ve 20.00 hodin

Pátrání po Sugar Manovi
Více na www.villagesound.cz

Koncert v zahradě Dělnického domu
Pátek 23. května 2014 od 20.00 hodin

Rockový večer pod kaštany
Corps of Noise, 4 Jockers, Menu 65, OMD
Vstupné: 50 Kč
V případě špatného počasí se koncert přesouvá do přísálí.

Music club Village Sound
Pátek 30. května 2014 ve 20.00 hodin

Jednoduše (Fulnek) supp. Crash Drums
Více na www.villagesound.cz.

Repríza
Divadelní soubor Lojza z Oder
Sobota 31. května 2014 v 19.00 hodin

Jezinky a bezinky
Černá komedie, vstupné: 80 Kč.

Připravujeme na červen
Předvečer Oderského dne 2014
Pátek 13. června 2014 od 16.30 hodin
Michal Nesvadba, Kejklíř Vojta Vrtek, Ewa Farna, eFem /Ostrava/
Lucie revival /Ostrava/, Jiný level /Spálov/

Oderský den 2014
Sobota 15. června 2014 od 9.30 hodin
Vystoupení oderských škol, Vystoupení spolků a souborů, Vlčnovjanka
Heidi Janků, David Deyl s kapelou
NO NAME, DOCUKU, Věra Špinarová, BUTY
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odborníkem přes hermetismus a paranormální jevy, a herečkou Andreou Kerestešovou.
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Kinokavárna
Středa 7. května 2014, 18.00 hod. 

Hoteliér
Film Hoteliér není pouhý záznam zkoušení hry, ale především intimní pohled do vztahů mezi jejími jednotlivými protago-

nisty. Nejde ani o klasický dokument, protože hranice mezi hraním, tvorbou a záznamem reality je v něm až příliš tenká. Film 
tak reflektuje nejen stárnutí vynikajících autorských herců, ale i jejich vztah k dnešnímu světu a zklamání z toho, jak dnes 
vypadá český film a divadlo. Vstupné: 50 Kč, 75 min. 

 Středa 14. května 2014, 18.00 hod.

Jasmíniny slzy
Jasmine (Cate Blanchett) je elegantní, okouzlující a zhýčkaná dáma, která má vše, nač si vzpomene. Její zdánlivě idylické 

manželství s bohatým podnikatelem Halem (Alec Baldwin) i bezstarostný život se v jediný okamžik rozpadnou na kousky…
Režie: Woody Allen Vstupné: 50 Kč, 98 min.

Středa  21. května 2014, 13.00 hod.

Autopohádky
Celovečerní povídkový animovaný film je sestaven ze čtyř animovaných epizod a hrané části, která vše spojuje a vytváří 

rámec příběhu. Každá z pohádek bude zpracována jinou technikou a jiným tvůrčím týmem… Vstupné:  50 Kč, 83 min.

Duben 2014 byl v Dělnickém domě 
kulturně hodně bohatý. Ve středu 2. 4. 
jsme pořádali autobusový zájezd do Di-
vadla Jiřího Myrona v Ostravě. Opere-
ta Čardášová princezna se účastníkům 
zájezdu líbila a protože jsme nemohli 
uspokojit všechny zájemce, připravili 
jsme na 19. 9. 2014 další zájezd, tento-
krát na  komediální muzikál Do  naha! 
Volná místa ještě jsou, takže neváhejte 
a rezervujte. V dubnu jsme také uvedli 
poslední divadelní představení Vstupte. 
V této komedii exceloval Petr Nárožný, 
dále hráli pan Ladislav Mrkvička, Honza 
Čenský a paní Libuše Švormová. Diváci 
ocenili výkony herců potleskem vestoje. 
Myslíme si, že komedie úspěšně zakon-
čila jarní divadelní předplatné 2014, kte-
ré se skládalo na  popud diváků pouze 
ze samých komedií. V průběhu jara jsme 
však zjistili, že toto složení předplatné-
ho nevyhovuje všem našim divákům, a 
proto jsme podzimní předplatné 2014 
připravili opět v duchu minulých sezón.

Dále jsme pro vás zorganizova-
li ve  středu 16. dubna Velikonoční 
tvůrčí dílnu, kde jsme ke  spolupráci 

přizvali osvědčené tvořitelky - Lidušku 
Drozdkovou, Katku Kučerkovou a Evu 
Janošovou. Každá si připravila různé 
techniky tvoření, ze kterých vznikly 
krásné velikonoční ozdoby. Moc nás 
potěšilo, že vás přišlo tolik, že jste si 
vyrobili spoustu zajímavých dekorací a 
že děti kromě tvoření s radostí shlédly 
i pohádku Příběhy včelích medvíd-
ků v loutkovém divadle. Mohli jste si 
také zakoupit velikonoční drobnosti z 
VO Pavlovský. Celé odpoledne se vý-
borně vydařilo a už se těšíme na tvůrčí 
dílnu vánoční, která proběhne v neděli 
7. prosince v sále Dělnického domu. 
Všechny vás srdečně zveme.

V pondělí 19. 4. k nám již potřetí zaví-
tala taneční skupina Merlin ze Sloven-
ska s Irskou taneční show a i když ne-
bylo úplně plné hlediště, ti, kteří přišli, 
nelitovali.

Poslední dubnový víkend proběhla 
premiéra a repríza černé komedie Je-
zinky a bezinky divadelního souboru 
Lojza z Oder. Tuto hru soubor nastudo-
val během tří měsíců a kdo nestihl přijít 
v dubnu, má ještě možnost přijít v so-

botu 31. května v 19.00 hodin na dru-
hou reprízu. Těší se na vás všichni diva-
delníci ze souboru Lojza z Oder.

Duben 2014 se nenesl jen ve zname-
ní premiéry, ale také jsme se rozloučili 
v loutkovém divadle s pohádkou Přího-
dy včelích medvídků, kterou jsme ode-
hráli 7x a vždy bylo skoro vyprodáno. 
Pohádku vidělo celkem 638 diváků. 

Pozvánka na květen 2014
V dnešní uspěchané době je třeba 

se někdy zastavit, a proto Vás zveme 
ve čtvrtek 15. května 2014 v 18.00 hodin 
na  přednášku V jiném světě na  téma: 
Strážní andělé a pozitivní ochrana 
osobnosti. Tuto výjimečnou talk show 
se záhadologem Milanem Doleželem 
a herečkou Anderou Kerestešovou mo-
deruje herec Jarek Hylebrant.

A pak oderské mladé kapely. Máme 
jich v Odrách opravdu hodně, tak si je 
přijďte poslechnout v pátek 23. květ-
na 2014 od  20.00 hodin. Za  pěkného 
počasí venku pod kaštany, ale i kdyby 
pršelo, koncert bude. Přísálí to jistí.

Radka Goldová, DDO

Duben v Dělnickém domě
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Premiéra - Jezinky a bezinky
Divadelní soubor Lojza z Oder uvedl v pátek 25. 4. 2014 premiéru svého nového představení černé komedie Jezinky a bezinky. 

Foto: Jindra Kunc
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SRÁŽKA

ŠPEKÁČEK

SÍDLO V
NICARAGUI

ODDĚLENÍ
NEMOCNICE

ADRESNÍ
ZKRATKA

ZAČÁTEK
ABECEDY

NEDOBRO

 MATEMA-
TICKÁ

ZKRATKA

ZN. INDIA

ANGL. MOŘE

ANGL.
HADRA

JAPON.
MINCE

PRKENNÉ
STROPY

INIC. ZED-
NÍČKA

SPZ OBER-
VIECHTACH
(NĚMECKO)

SPZ OLO-
MOUCE

TMA ČÁS-
TEČNÁ

MPZ SLO-
VENSKA

KÓD
 MAURETÁ-

NIE

SLOVEN. VE

KÓD
SÚDÁNU

ZN. CÍNU

Tajenka č.  2

OCASATÝ
 OBOJŽIVEL-

NÍK
RÝŽE

TUROVITÝ
SAVEC

Tato plavuň je rozšířena po celé severní polokouli, od nižších poloh po vysoké hory, v jižnější části severní polokoule pouze 
v horách. U České republice a na Slovensku je roztroušena po horách a v chladnějších územích. V teplých oblastech je velmi 
vzácná. Na Odersku roste u Dobešova roste a v minulosti rostla i u "Petrovy skály" u Spálova

Plavuň pučivá roste ve vlhkých lesích s kyselým rašelinným podkladem, především ve smrkových, ojediněle listnatých le-
sích. Často na rozpadajících se pařezech.

Víceletá plavuň má až 1 m dlouhé plazivé lodyhy, které jsou vidličnatě větvené. Větve nesoucí výtrusnicové klasy jsou vzpří-
mené, někdy až 30 cm vysoké. 

Plavuň pučivá patří mezi ohrožené druhy a je chráněna zákonem u nás i na Slovensku, v Srbsku a Polsku (zde je chráněna 
celá čeleď Lycopodiaceae).

Chráněné rostliny Oderska: 
Plavuň pučivá

Pomůcka: koni, kloaka, logeur, kargoo
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Dne 28. května uplyne rok, co nás na-
vždy opustila naše milovaná maminka, 

teta, babička a prababička 

Marie Žitníková
Vzpomínají dcery Jana, Zdeňka a Ma-

rie s rodinami.

Dne 21. května 2014 uplyne 10 let od 
okamžiku, kdy nás opustil náš tatínek,

dědeček, pradědeček a tchán

Zdeněk Novosad
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
dcera Naďa a syn Zdeněk s rodinami

Společenská kronika
Jubilanti - květen 2014

Důležitá informace!
Upozorňujeme občany, kteří nechtějí 

být jmenovitě uváděni ve  společenské 
kronice, aby se s tímto požadavkem obrá-
tili na pracovnici matriky MěÚ Odry.

Evidence obyvatel nemá k dispozici 
údaje o akademických titulech občanů, 
proto žádáme ty, kteří je chtějí mít u 
jména uváděny, aby tuto informaci pře-
dali pracovnici matriky MěÚ Odry.

60 let
Chovancová Jarmila
Máhrová Ludmila
Wiltsch Květoslav

65 let
Bazalová Marcela
Bubeníková Dáša
Foltinová Jana
Kyselý František
Lišková Zdenka
Macan Miloš
Ondra Květoslav
Pavlovská Radoslava
Pištěk Zdeněk
Plávodský Josef
Tkačíková Jiřina
Večeřová Emília
Vrábeĺ Milan

70 let
Filipová Marie
Horák Miroslav
Žilinská Jarmila

75 let
Duchoň Antonín

80 let 
Holzová Helena
Krčmář Stanislav
Simert Herbert
Velocha Jan

85 let
Horňáková Anna

Občánci města Oder 
narození v posledním období:

Janíčková Iveta
Šustková Natálie
Tvarůžek Lukáš
Urbánek Šimon
Vlčková Sára

Vzpomínáme

Dne 14. 5. 2014 tomu bude 10 let co nás 
navždy opustil  

Holubčík Miloš 
Vzpomínají manželka a dcery.

Vzpomeňte si s námi.

Dne 5. května uplyne 30 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil

  Vladimír Chmelař 

z Louček
Vzpomínají manželka Věra, dcery a syn s rodi-

nami a vnoučaty a pravnoučaty.

„Kdo byl milován není zapomenut“

Narození




